

**ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΖΗΜΙΩΝ Α.Ε.**

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Τ Η Σ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014**

(Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς – Δ.Π.Χ.Α.)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΚΑΙ
Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ.

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

Ο ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΤΣΑΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Π 575288

MARTIN HARGAS
ΑΡ. ΔΙΑΒ. ΒΑ1142603

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΤΟΥΣΙΑΣ
Α.Δ.Τ. Χ 188276
ΑΡ. ΑΔ. Νο12749 Α' ΤΑΞΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΤΟΣ
Α.Δ.Τ. ΑΚ 101413
ΑΡ. ΑΔ. Κ3-9437/2005

Πίνακας Περιεχομένων

Σημείωση

Σελίδα

Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή

Έκθεση Διαχείρισης Διοικητικού Συμβουλίου.

Οικονομικές Καταστάσεις

Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος	1
Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης	2
Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων	3
Κατάσταση Ταμειακών Ροών	4

Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων

1	Σύσταση & Δραστηριότητες της Εταιρείας	5
2	Βάση Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων	5
3	Βασικές Λογιστικές Αρχές	7
4	Διαχείριση Ασφαλιστικών και Χρηματοοικονομικών Κινδύνων	16

Ανάλυση Λογαριασμών

5-18	Ανάλυση Λογαριασμών Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος	27
19-30	Ανάλυση Λογαριασμών Ενεργητικού	33
31-37	Ανάλυση Λογαριασμών Παθητικού	43

Λοιπά Στοιχεία

38	Πληροφόρηση Κατά Τομέα	50
39	Συναλλαγές με Συνδεμένες Επιχειρήσεις και Πρόσωπα	50
40	Γεγονότα μετά την Ημερομηνία Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων	52
41	Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Δεσμεύσεις	52
42	Επάρκεια Κεφαλαίων	53
43	Ασφαλιστική Τοποθέτηση	53

ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ
ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΗΜΙΩΝ Α.Ε.
ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014

Κύριοι Μέτοχοι,

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 136 του Κ.Ν. 2190/1920 σας παρουσιάζουμε την παρούσα έκθεση για τα πεπραγμένα της χρήσης 2014 για την ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΗΜΙΩΝ Α.Ε. (η «Εταιρεία») και σας υποβάλλουμε προς έγκριση τις Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις οι οποίες συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η Εταιρεία είναι θυγατρική της εταιρείας «ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ Α.Ε.» και αναλαμβάνει την κάλυψη κινδύνων σε κάθε κλάδο ασφάλισης ζημιών που ασκείται στην Ελλάδα με ευρύτατη γκάμα προϊόντων.

Η Εταιρεία το έτος 2014 εντός των αρνητικών οικονομικών συνθηκών κατάγραψε απώλειες στα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα 9,93%, έναντι μείωσης του κλάδου κατά 9,6% σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, διατηρώντας τη 2^η θέση στο χώρο των Γενικών Ασφαλειών με το μερίδιό της στην αγορά να ανέρχεται στο 10%.

Τα προ φόρων αποτελέσματα (κέρδη) της Εταιρείας κατά το έτος 2014 ανήλθαν σε Ευρώ 32.982 χιλ. (2013: κέρδη Ευρώ 12.717 χιλ.) και τα κέρδη μετά από φόρους σε Ευρώ 27.323 χιλ. (2013: κέρδη 8.936 χιλ.). Τα λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους ανήλθαν σε κέρδη ύψους Ευρώ 822 χιλ. (2013: ζημία 2.190 χιλ.), με αποτέλεσμα τα συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους να ανέρχονται σε ποσό κερδών ύψους Ευρώ 28.145 χιλ. (2013: κέρδη 6.746 χιλ.).

Η επιχειρησιακή στρατηγική του 2014 βασίστηκε σε τέσσερις βασικούς πυλώνες :

1. Εμπορική αποτελεσματικότητα & αποδοτικότητα
2. Τιμολόγηση & διαχείριση χαρτοφυλακίων
3. Διαχείριση αποζημιώσεων
4. Άρτια επιχειρησιακή οργάνωση

Εμπορική αποτελεσματικότητα & αποδοτικότητα

Το κανάλι απευθείας πώλησης με την επωνυμία “Anytime”, το οποίο το εισαγάγαμε ως ένα νέο κανάλι διανομής το 2006, συνέχισε το 2014 την ιδιαίτερα θετική του ανάπτυξη στον Κλάδο Αυτοκινήτου με ρυθμό 2,7% έναντι του 2013, με περισσότερα από 222.000 συμβόλαια. Ποσοστό 97% του χαρτοφυλακίου της “Anytime” αποτελείται από επιβατικά οχήματα και μοτοσυκλέτες. Ο εφαρμοζόμενος κίνδυνος και η στρατηγική χαρτοφυλακίου, επιβεβαιώνεται από το καλό τεχνικό αποτέλεσμα, αυτού του καινοτόμου καναλιού διανομής.

Η Anytime συνεισφέρει 32% στο σύνολο των Μικτών Εγγεγραμμένων Ασφαλίσεων της Εταιρίας ενώ το υπόλοιπο 68% των εργασιών πραγματοποιείται ως επί το πλείστον από τα φυσικά μας δίκτυα και κυρίως από μεσίτες-πράκτορες (39%). Επιπρόσθετα, η εστίαση στους εμπορικούς κινδύνους, είχε θετική επίδραση στα αποτελέσματά μας.

Στον Κλάδο Αυτοκινήτου αναπτύχθηκαν νέες συνεργασίες με εταιρίες, οι οποίες δραστηριοποιούνται σε διάφορους κλάδους παροχής αγαθών και υπηρεσιών, όπως οι Cosmote, Forthnet, Shell και Carrefour-Mariopoulos, καθώς και με τον διαδικτυακό τόπο Insurance Market.

Τιμολόγηση και διαχείριση χαρτοφυλακίου

Το 2014 χαρακτηρίζεται από ευαισθησία των πελατών ως προς την τιμή-ασφάλιστρο. Όλο και περισσότεροι πελάτες του κλάδου ασφάλισης αυτοκινήτου, προτίθενται να πληρώσουν μόνο την υποχρεωτική κάλυψη αστικής ευθύνης έναντι τρίτων.

Η τιμολογιακή πολιτική που ακολουθεί η αγορά στον κλάδο αυτοκινήτου μειώνει τον μέσο ασφάλιστρο προς όφελος του πελάτη.

Η μειωμένη συχνότητα αποζημιώσεων καθώς και ο μειωμένος μέσος όρος αποζημίωσης, επιτρέπει περαιτέρω τροποποίηση των τιμών, χωρίς να επηρεάζεται το τεχνικό αποτέλεσμα.

Επιπλέον, η προσέγγιση της «δυναμικής» τιμολόγησης αναπτύχθηκε περαιτέρω, συνεισφέροντας στον εντοπισμό τομέων με χαμηλότερη συχνότητα ζημιών και την προσφορά καλύτερων και πιο ανταγωνιστικών τιμών.

Πραγματοποιήθηκαν διάφορες ενέργειες διατήρησης του χαρτοφυλακίου με κυριότερες την καμπάνια διατήρησης πελατών συμβολαίων αυτοκινήτου για το κανάλι των ασφαλιστών, το πρόγραμμα ανταμοιβής για τους κατόχους συμβολαίων αυτοκινήτου της Anytime και tv καμπάνια διατήρησης πρώην πελατών Πυρός (κατοικία).

Διαχείριση Αποζημιώσεων

Το 2014 επιχειρήθηκε η κεντροποιημένη διαχείριση των αποζημιώσεων αυτοκινήτων, με παύση της λειτουργίας των Περιφερειακών Γραφείων Διακανονισμού στην Πάτρα, Ηράκλειο, Ιωάννινα και Λάρισα. Ο διακανονισμός ζημιών αυτοκινήτου επικεντρώθηκε να γίνεται στα Κεντρικά Γραφεία της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης για την Νότια και Βόρεια Ελλάδα αντίστοιχα. Παράλληλα δημιουργήθηκαν 5 εποπτικές περιφέρειες για καλύτερο έλεγχο των συνεργειών, πραγματογνωμόνων και διαδικασιών. Μέσα από αυτή την διαδικασία εφαρμόστηκε σε όλα τα συνεργαζόμενα συνεργεία το ηλεκτρονικό σύστημα e-survey, προσφέροντας αμεσότερη εξυπηρέτηση στους πελάτες μας και χαμηλότερο κόστος για την Εταιρία μας.

Επίσης το 1158 μετατράπηκε στην μοναδική πύλη εισόδου αναγγελιών και παροχής πληροφόρησης αποζημιώσεων στην Εταιρία, κάτι το οποίο βοήθησε στην ομογενοποίηση των διαδικασιών και την αύξηση του steering προς το δίκτυο των συνεργαζόμενων συνεργειών, με συνέπεια την μείωση του μέσου κόστους υλικών ζημιών αυτοκινήτων. Επίσης προωθήθηκε η προσπάθεια εξωδικαστικών συμβιβασμών σε υποθέσεις σωματικών βλαβών, είτε επίδικων, είτε πριν φθάσουν στα δικαστήρια, με όφελος πάνω από 1,9 εκ. ευρώ για την Εταιρία.

Επιχειρησιακή Οργάνωση

Το 2014 συνεχίστηκε η ανάπτυξη της νέας μηχανογραφική πλατφόρμα “OnE” – στόχος της οποίας είναι η ενοποίηση και απλοποίηση των διαδικασιών διαχείρισης συμβολαίων και ζημιών – και μεταφέρθηκαν σε αυτήν το σύνολο σχεδόν των Κλάδων Γενικών συμπεριλαμβανομένων των Κλάδων Αυτοκινήτου και Πυρός (είχε προηγηθεί το 2013).

Επιπλέον, παραδόθηκε στα κανάλια διανομής η δεύτερη έκδοση της πλατφόρμας ενημέρωσης και πωλήσεων “Ask-Me”, ενσωματώνοντας νέες τεχνολογίες και δυνατότητες

Παράλληλα, εταιρικές διαδικασίες βελτιώθηκαν μέσω των προγραμμάτων “LEAN” και “DIGITAL”, όπως η ολοκληρωμένη ηλεκτρονική αναγγελία ζημιών Κλάδου Αυτοκινήτου απευθείας μέσω των οδηγών της Οδικής Βοήθειας, μειώνοντας τα λειτουργικά έξοδα και την πολυπλοκότητα και αυξάνοντας ταυτόχρονα την ταχύτητα και ποιότητα εξυπηρέτησης του πελάτη.

Οικονομικά Αποτελέσματα

Παράλληλα βασικός προσανατολισμός του επιχειρηματικού σχεδίου αποτελεί η σταδιακή αύξηση απόδοσης του δείκτη Ιδίων Κεφαλαίων, τα οποία διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 128.054 χιλ. και υπερκαλύπτουν το απαιτούμενο περιθώριο φερεγγυότητας για το 2014. Ο δείκτης απόδοσης Ιδίων Κεφαλαίων για το 2014 ανήλθε σε 21,3% έναντι 13,9% το 2013.

Η πορεία της Εταιρίας εξακολουθεί να στηρίζεται σε 3 βασικούς πυλώνες, στην δύναμη των μετόχων της, στην εμπιστοσύνη των πελατών της και στην ανάπτυξη του ανθρωπίνου δυναμικού της.

Συγκεκριμένα τα αποτελέσματα διαμορφώθηκαν ως εξής:

Το σύνολο των δεδουλευμένων (μικτών) ασφαλιστρών και συναφών εσόδων ανήλθε το 2014 σε Ευρώ 183.682 χιλ έναντι Ευρώ 198.139 χιλ. το 2013.

Σημειώνεται ότι τα εγγεγραμμένα μικτά ασφάλιστρα και δικαιώματα συμπεριλαμβανομένων και των εργασιών της Οδικής Βοήθειας ανήλθαν το 2014 σε Ευρώ 191.367 χιλ. έναντι Ευρώ 212.455 χιλ. το 2013. Μειώθηκαν δηλαδή κατά Ευρώ 21.088 χιλ. ποσοστό 9,93%.

Συνολικά ο Κλάδος Αυτοκινήτων (συμπεριλαμβανομένων και των συμπληρωματικών καλύψεων) κατέχει σχεδόν το 80% του γενικού χαρτοφυλακίου της Εταιρείας.

Ο 2^{ος} μεγαλύτερος κλάδος είναι ο Κλάδος Πυρός, ο οποίος συμμετέχει με 13.7% στο γενικό χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας.

Τα συνολικά έσοδα επενδύσεων (συμπεριλαμβανομένων των αποτελεσμάτων από πώληση και αποτίμηση) ανήλθαν σε ποσό Ευρώ 13.502 χιλ. το 2014, έναντι ποσού Ευρώ 4.366 χιλ. το 2013.

Οι καταβληθείσες (μικτές) αποζημιώσεις ανήλθαν το 2014 σε ποσό Ευρώ 80.504 χιλ έναντι ποσού Ευρώ 80.249 χιλ. το 2013.

Οι Δουλευμένες Προμήθειες Παραγωγής (αφαιρουμένων των προμηθειών από ανασφαλιστές) ανήλθαν το 2014 σε ποσό Ευρώ 23.124 χιλ. έναντι ποσού Ευρώ 24.626 χιλ. το 2013.

Η μεταβολή (αύξηση) των Ασφαλιστικών Προβλέψεων Ιδίας Κράτησης ανήλθε το 2014 σε ποσό Ευρώ 5.579 χιλ. έναντι ποσού Ευρώ 27.944 χιλ. το 2013 κυρίως λόγω της μείωσης του μέσου κόστους, βελτίωση συχνότητας και δυναμική διαχείριση των ζημιών με σκοπό τον ταχύτερο διακανονισμό τους.

Τα Λειτουργικά Έξοδα της Εταιρείας ανήλθαν το έτος 2014 στο ποσό Ευρώ 39.552 χιλ. έναντι ποσού Ευρώ 38.568 χιλ. το 2013, κυρίως λόγω εφαρμογής προγράμματος εθελούσιας εξόδου.

Τα Χρηματοοικονομικά και Λοιπά Έξοδα ανήλθαν το 2014 σε ποσό Ευρώ 3.704 χιλ. έναντι ποσού Ευρώ 2.334 χιλ. το 2013.

Η Διαχείριση Ασφαλιστικών και Χρηματοοικονομικών κινδύνων διεξάγεται από το Διοικητικό Συμβούλιο και αναλύεται στην σημείωση 4.

Λοιπά Θέματα

Η Εταιρεία καλύπτει πλήρως τις υποχρεώσεις της σε ασφαλιστική τοποθέτηση και το επίπεδο φερεγγυότητας όπως προβλέπεται από την ισχύουσα ασφαλιστική νομοθεσία.

Δεν υπάρχουν άλλες δεσμεύσεις ή βάρη για τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας πλην αυτών που διατίθενται σε ασφαλιστική τοποθέτηση.

Η INTERAMERICAN όλα αυτά τα χρόνια παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις της πολιτικής και του κοινωνικοοικονομικού περιβάλλοντος που έχει διαμορφωθεί και πάντα λειτουργεί με τρόπο που να υποστηρίζει τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων της μακροπρόθεσμα και ταυτόχρονα την δημιουργία αξίας για όλα τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη.

Η INTERAMERICAN πιστεύει ότι η Ελλάδα θα συνεχίσει να υπάρχει στο εσωτερικό της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωζώνης, ως κράτος-μέλος, όπως και στο παρελθόν και ότι δεν θα υπάρξουν δραστικές καταστάσεις όπως το Grexit κ.λπ. Ωστόσο, είναι στις προθέσεις της IAG και του μετόχου της να στηρίξει τη δομή, ανεξάρτητα από μελλοντικές εξελίξεις και να συμμορφώνεται με όλα τα νομοθετικά μέτρα που επιβάλλονται.

Υπό την προϋπόθεση ότι η χώρα θα συνεχίσει να λειτουργεί εντός της ευρωζώνης, η Εταιρία έχει γνωστοποιήσει όλα τα οικονομικά στοιχεία της και έχει εκτελέσει όλες τις σχετικές εκτιμήσεις που απαιτούνται από τις τοπικές και από τα ΔΠΧΠ λογιστικές αρχές για την ακριβοδικαία εικόνα της τρέχουσας οικονομικής κατάστασης στα πλαίσια των ισχυόντων νόμων περί ιδιωτικής ασφάλισης.

Όσον αφορά το Solvency II, ένα σημαντικό μέρος των απαιτήσεων του Πυλώνα II για την Εταιρική Διακυβέρνηση και σύστημα διαχείρισης κινδύνων και εσωτερικού ελέγχου έχει ήδη τεθεί σε εφαρμογή και οι οικονομικές εκθέσεις του Πυλώνα III αναπτύσσονται. Επίσης, η INTERAMERICAN συμμετείχε στην Πανευρωπαϊκή άσκηση LTGA (2014), όπως και στις ασκήσεις του Solvency II από το 2007, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Ομίλου ACHMEA και της EIOPA.

Η κεφαλαιακή επάρκεια με βάση το Solvency II παρακολουθείται στενά από την Εταιρία η οποία εκτιμά ότι τα απαραίτητα εποπτικά κεφάλαια θα καλύπτονται πλήρως με την πρώτη εφαρμογή του πλαισίου την 1/1/2016.

Σχετικά με τις λειτουργίες Ελέγχου και Κανονιστικής Συμμόρφωσης, το σύστημα διακυβέρνησης του Ομίλου περιλαμβάνει ένα Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου και Υπεύθυνο Συμμόρφωσης που υποβάλλει τριμηνιαίες εκθέσεις στην Ελεγκτική και Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων. Η επιτροπή συνεδρίασε τριμηνιαία κατά τη διάρκεια του 2014 και οι κύριοι τομείς που καλύφθηκαν είναι: οικονομικές επιδόσεις, επενδύσεις, ανασφάλιση, εκθέσεις εσωτερικού και εξωτερικού ελέγχου, η δήλωση του εσωτερικού ελέγχου (ICS), αναλογιστικές υποθέσεις, νομικών, φορολογικών, θέματα συμμόρφωσης και άλλα επιχειρηματικά θέματα. Η Ελεγκτική και Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων παρακολουθεί επίσης την πρόοδο των διάφορων στρατηγικά σημαντικών έργων και την εφαρμογή του Solvency II. Σε γενικές γραμμές, η Ελεγκτική και η Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων ήταν ικανοποιημένοι με την ποιότητα των εκθέσεων που παρουσιάστηκαν, η οποία επέτρεψε στην επιτροπή να διατυπώσει πολύτιμες προτάσεις προς το Διοικητικό Συμβούλιο. Επιπλέον, η Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου πραγματοποίησε σχέδιο ελέγχου του 2014, χωρίς σημαντικές αποκλίσεις. Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι η Εταιρία δεν αντιμετώπισε κανένα σημαντικό θέμα συμμόρφωσης κατά τη διάρκεια του 2014.

Ως εκ τούτου, η Εταιρία θεωρεί ότι δεν απαιτούνται περαιτέρω εκτιμήσεις ή παραδοχές για το έτος που έληξε στις 31/12/2014 σε σχέση με το έτος που έληξε στις 31/12/2013.

Προοπτικές

Το Επιχειρησιακό Σχέδιο για το 2015 έχει τις ακόλουθες προτεραιότητες:

1. Περαιτέρω ενίσχυση της ψηφιοποίησης της εταιρίας (Digital Change Program)
2. Ενίσχυση της πολυκαναλικότητας και επέκταση της απευθείας πώλησης στους κλάδους Υγείας και Γενικών Ασφαλειών (Non Motor)
3. Ενίσχυση των ενεργειών διατήρησης πελατών
4. Αύξηση του μεριδίου αγοράς σε Εμπορικούς κινδύνους
5. Εξορθολογισμός των λειτουργικών εξόδων και των εξόδων πρόκλησης.
6. Απλοποίηση και τυποποίηση των διαδικασιών σε όλα τα στάδια των ασφαλιστικών εργασιών
7. Βελτιστοποίηση των διαδικασιών διαχείρισης ζημιών.
8. Αντιμετώπιση της ύφεσης με την προώθηση προσιτών οικονομικά και ευέλικτων ασφαλιστικών προγραμμάτων

Οι προαναφερθείσες ενέργειες θα βελτιώσουν το αποτέλεσμα της λειτουργίας μας με την προσδοκία ενός κερδοφόρου 2015.

Κύριοι Μέτοχοι,

Τα αποτελέσματα-κέρδη της χρήσεως μετά φόρων ανέρχονται σε Ευρώ 27.323 χιλ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο απευθύνει τις θερμές ευχαριστίες του σε όλους όσους συνέβαλαν στην επίτευξη των στόχων και στην πρόοδο της Εταιρείας το 2014, και ιδιαίτερα στους Πελάτες, το Προσωπικό και τους Συνεργάτες.

Μαρούσι, 29 Μαΐου 2015

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου.

Γεώργιος Κώτσαλος



Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «INTEPAMEPIKAN Ελληνική Εταιρεία Ασφαλίσεων Ζημιών Α.Ε.»

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «INTEPAMEPIKAN Ελληνική Εταιρεία Ασφαλίσεων Ζημιών Α.Ε.» (η «Εταιρεία»), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31^{ης} Δεκεμβρίου 2014, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες.

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Ευθύνη του Ελεγκτή

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης.

Γνώμη

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας «INTEPAMEPIKAN Ελληνική Εταιρεία



Ασφαλίσεων Ζημιών Α.Ε» κατά την 31^η Δεκεμβρίου 2014 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοιχία του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920.

ΠραϊσγουώτερχαουςΚούπερς
Ανώνυμη Ελεγκτική εταιρεία
Λ. Κηφισίας 268,
152 32 Χαλάνδρι
ΑΜ ΣΟΕΛ 113

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2015
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

Δημήτρης Σούρμπης
ΑΜ ΣΟΕΛ 16891

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
(Ποσά σε Ευρώ)

	Σημ.	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Δουλευμένα (Μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα	5	183.682.494,16	198.139.397,71
Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα	6	(16.314.381,93)	(17.121.096,34)
Καθαρά δουλευμένα ασφάλιστρα και συναφή έσοδα		167.368.112,23	181.018.301,37
Έσοδα επενδύσεων	7	13.457.296,88	4.465.506,51
Κέρδη / (Ζημίες) από πώληση επενδύσεων	8	177.212,20	-
Κέρδη / (Ζημίες) από αποτίμηση επενδύσεων	9	(130.100,91)	(99.420,18)
Αποτελέσματα από συγγενείς και θυγατρικές εταιρείες	10	(2.617,46)	-
Λοιπά έσοδα	11	196.076,22	150.482,68
Σύνολο επενδύσεων και λοιπών εσόδων		13.697.866,93	4.516.569,01
Σύνολο εσόδων		181.065.979,16	185.534.870,38
Αποζημιώσεις ασφαλισμένων	12	(80.503.795,68)	(80.248.769,21)
Αποζημιώσεις ασφαλισμένων Αναλογία Αντασφαλιστών	12	4.379.302,62	902.612,05
Μεταβολή ασφαλιστικών προβλέψεων	14	(3.072.275,38)	(33.983.866,75)
Μεταβολή ασφαλιστικών προβλέψεων Αναλογία Αντασφαλιστών	14	(2.507.177,05)	6.039.525,57
Δουλευμένες προμήθειες παραγωγής	13	(23.124.073,65)	(24.626.144,78)
Λειτουργικά έξοδα	15	(39.551.860,24)	(38.567.579,33)
Χρηματοοικονομικά έξοδα	16	(1.164.234,26)	(1.225.038,30)
Λοιπά έξοδα	17	(2.539.767,37)	(1.109.018,99)
Σύνολο εξόδων		(148.083.881,01)	(172.818.279,74)
Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων	38	32.982.098,15	12.716.590,64
Φόρος εισοδήματος	18	(5.659.184,72)	(3.780.327,09)
Κέρδη / (Ζημίες) μετά από φόρους		27.322.913,43	8.936.263,55
Κέρδη / (Ζημίες) από αποτίμηση χαρτοφυλακίου διαθέσιμο προς πώληση		1.151.544,74	(1.607.605,34)
Μη αναγνωρισθέντα αναλογιστικά Κέρδη (Ζημίες)		(39.008,08)	(942.089,74)
Λοιπά συνολικά εισοδήματα, προ φόρων		1.112.536,66	(2.549.695,08)
Φόροι στα λοιπά εισοδήματα		(290.250,91)	359.368,91
Λοιπά συνολικά εισοδήματα, μετά φόρων		822.285,75	(2.190.326,17)
Συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους		28.145.199,18	6.745.937,38

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.5-53) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
(Ποσά σε Ευρώ)

	Σημ.	<u>2014</u>	<u>2013</u>
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ			
Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία	26	2.296.798,82	2.224.012,93
Επενδύσεις σε ακίνητα	19	164.175,00	208.950,00
Αύλα περιουσιακά στοιχεία	27	8.660.818,12	7.779.856,78
Αξίογραφα σε εύλογη αξία μέσω αποτελέσματος	20	40.055,40	62.921,25
Αξίογραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμα προς πώληση	20	392.056.386,53	286.314.678,63
Επενδύσεις σε συγγενείς και θυγατρικές εταιρείες	21	11.167.962,54	11.188.962,54
Απαιτήσεις από χρεώστες ασφαλιστρω	22	23.110.272,06	32.346.711,42
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές	23	26.942.251,38	30.081.562,09
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες		28.252,50	41.558,43
Απαιτήσεις από δάνεια	24	708.390,66	715.199,31
Λοιπές απαιτήσεις	25	13.272.813,77	6.699.578,49
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ		64.061.980,37	69.884.609,74
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις	28	3.352.602,71	3.652.174,46
Προμήθειες και λοιπά έξοδα παραγωγής επομένων χρήσεων	29	7.599.328,68	9.040.777,91
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	30	74.148.546,01	115.042.729,94
ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ		85.100.477,40	127.735.682,31
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ		563.548.654,18	505.399.674,18
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ			
Μη δουλευμένα ασφάλιστρα	31	64.079.772,31	72.671.549,75
Προβλέψεις εκκρεμών αποζημιώσεων	31	318.241.095,37	315.912.655,10
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ	31	382.320.867,68	388.584.204,85
Υποχρεώσεις από ασφαλιστικές δραστηριότητες	32	6.532.908,27	6.536.702,59
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές	23	21.941.620,63	22.948.523,53
Υποχρεώσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες		127.147,96	150.752,21
Λοιπές υποχρεώσεις	33	18.823.769,16	18.333.083,85
Λοιπές προβλέψεις	35	779.787,98	278.822,68
Υποχρεώσεις για παροχές σε εργαζόμενους	36	2.044.953,12	2.319.962,06
Φόρος εισοδήματος	34	2.923.661,77	2.036.483,98
ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ		53.173.848,89	52.604.330,90
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ		435.494.716,57	441.188.535,75
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ			
Μετοχικό κεφάλαιο	37	40.019.070,00	4.019.070,00
Αποθεματικά	37	47.882.505,24	44.807.726,96
Αποτελέσματα εις νέον	37	40.152.362,37	15.384.341,47
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ		128.053.937,61	64.211.138,43
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ		563.548.654,18	505.399.674,18

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.5-53) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
(Ποσά σε Ευρώ)

ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΗΜΙΩΝ Α.Ε.

<u>2013</u>	Σημ.	Μετοχικό κεφάλαιο	Αποθεματικά αναπροσαρμογής αξίας	Λοιπά αποθεματικά	Αποτελέσματα εις νέον	ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
Υπόλοιπο αρχής χρήσης		4.019.070,00	4.084.779,66	43.550.508,97	5.810.842,42	57.465.201,05
Μεταφορές		-	-	255.285,52	(255.285,52)	-
Λοιπές κινήσεις		-	-	(892.521,02)	892.521,02	-
Αναγνώριση στην Καθαρή Θέση		-	-	(697.146,40)	-	(697.146,40)
Κίνηση αποθεματικών χαρτοφυλακίου διαθεσίμων προς πώληση αξιογράφων		-	(1.493.179,77)	-	-	(1.493.179,77)
Αποτέλεσμα χρήσης		-	-	-	8.936.263,55	8.936.263,55
Υπόλοιπο λήξης χρήσης		4.019.070,00	2.591.599,89	42.216.127,07	15.384.341,47	64.211.138,43
<u>2014</u>						
Υπόλοιπο αρχής χρήσης		4.019.070,00	2.591.599,89	42.216.127,07	15.384.341,47	64.211.138,43
Λοιπές κινήσεις		-	-	3.828.907,35	(3.828.907,35)	-
Αναγνώριση στην Καθαρή Θέση		-	-	(28.865,98)	-	(28.865,98)
Κίνηση αποθεματικών χαρτοφυλακίου διαθεσίμων προς πώληση αξιογράφων		-	851.151,73	-	-	851.151,73
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου	37	36.000.000,00	-	(302.400,00)	-	35.697.600,00
Κίνηση αποθεματικών ακινήτων		-	-	(1.274.014,82)	1.274.014,82	-
Αποτέλεσμα χρήσης		-	-	-	27.322.913,43	27.322.913,43
Υπόλοιπο λήξης χρήσης		40.019.070,00	3.442.751,62	44.439.753,62	40.152.362,37	128.053.937,61

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.5-53) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
(Ποσά σε Ευρώ)

	<u>Σημ.</u>	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Λειτουργικές δραστηριότητες πριν τις μεταβολές στα λειτουργικά περιουσιακά στοιχεία:			
Κέρδη / (Ζημιές) προ φόρων		32.982.098,15	12.716.590,64
Αναπροσαρμογές για:			
Αποσβέσεις	15	1.032.359,94	769.886,38
Πρόβλεψη για απομείωση απαιτήσεων	22,23	744.590,93	830.000,00
Λοιπές προβλέψεις		(39.008,08)	-
Τόκοι εισπραχθέντες		13.139.502,60	4.604.763,64
Καθαρά έσοδα επενδύσεων	7	(13.457.296,88)	(4.465.506,51)
Κέρδη/ (Ζημιές) από πώληση/ αποτίμηση λοιπών παγίων και άυλων		-	(1.312,89)
Κέρδη/ (Ζημιές) από πώληση/ αποτίμηση παγίων	19	44.775,00	44.775,00
Κέρδη/ (Ζημιές) από αποτίμηση αξιογράφων χαρτοφυλακίου διαθέσιμων προς πώληση		62.460,06	80.081,43
Κέρδη/ (Ζημιές) από πώληση/ αποτίμηση αξιογράφων εμπορικού χαρτοφυλακίου		22.865,85	(25.436,25)
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πριν τις μεταβολές στα λειτουργικά περιουσιακά στοιχεία	-	34.532.347,57	14.553.841,44
Μεταβολές σε λειτουργικά περιουσιακά στοιχεία:			
(Αγορές) / Πωλήσεις αξιόγραφων χαρτοφυλακίου διαθέσιμων προς πώληση		(114.284.828,94)	(55.642.325,11)
(Αύξηση) / Μείωση απαιτήσεων	-	6.519.487,67	(4.240.042,02)
Αύξηση / (Μείωση) υποχρεώσεων		(42.650,86)	5.391.785,02
Αύξηση / (Μείωση) ασφαλιστικών προβλέψεων	31	(6.263.337,17)	29.345.064,70
Μεταβολή πρόβλεψης για παροχές στο προσωπικό		(275.008,94)	852.782,14
Καταβληθέντες φόροι		(4.669.086,09)	(1.809.199,06)
Μερίσματα και λοιπά συναφή έσοδα εισπραχθέντα		9.950.000,00	-
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες	-	(74.533.076,76)	(11.548.092,89)
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:			
Αγορές / Πωλήσεις άυλων και ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων	26	(1.986.107,17)	(4.177.943,50)
(Αύξηση) / Μείωση επενδύσεων σε θυγατρικές	21	21.000,00	(15.000,00)
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες	-	(1.965.107,17)	(4.192.943,50)
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες:			
Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου		(396.000,00)	-
Αύξηση/ Μείωση μετοχικού κεφαλαίου		36.000.000,00	-
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες		35.604.000,00	-
Καθαρή Μεταβολή στα Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα Αυτών		(40.894.183,93)	(15.741.036,39)
Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα Αυτών αρχής χρήσεως		115.042.729,94	130.783.766,33
Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα Αυτών τέλους χρήσεως		74.148.546,01	115.042.729,94

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.5-53) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Η INTERAMERIKAN ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΗΜΙΩΝ Α.Ε (η «Εταιρεία») ιδρύθηκε την 29/5/1974 υπό την αρχική Επωνυμία «INTEP ΤΡΑΣΤ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», με την υπ' αριθμ. 31754/29.5.74 απόφαση του κ. Υπουργού Εμπορίου (Τεύχος Ανωνύμων Εταιριών αρ. φύλλου 1393/24.6.1974), λήγει την 29.5.2074 και φέρει τον διακριτικό τίτλο "INTERAMERICAN PROPERTY AND CASUALTY INSURANCE COMPANY".

Η διάρκεια της Εταιρείας έχει οριστεί σε 100 έτη από την ημερομηνία δημοσίευσης του καταστατικού της, ήτοι μέχρι το έτος 2074.

Η Εταιρεία λειτουργεί με έδρα το Μαρούσι Αττικής, οδός Αγ. Κωνσταντίνου αρ. 57 Τ.Κ. 15124 με Αριθμό Μητρώου Ανωνύμου Εταιριών 12865/05/Β/86/45.

Σύμφωνα με το άρθρο 4 του Καταστατικού, σκοπός της Εταιρείας είναι:

1. Σύναψη ασφαλίσεων κατά ζημιών σε όλους τους κλάδους που αναφέρονται κάτω από τον αριθμό 1 και την επικεφαλίδα «ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΖΗΜΙΩΝ» στο άρθρο 13 του Ν.Δ. 400/1970, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το Π.Δ. 118/1985, περιλαμβανομένων πάντως και των ασφαλίσεων που προβλέπονται από το Ν.Δ. 551/1970.
2. Σύναψη αντασφαλίσεων κάθε είδους και κλάδου.
3. Αντιπροσώπευση αλλοδαπών ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών επιχειρήσεων, καθώς και διενέργεια διαχείρισης ή εκκαθάρισης χαρτοφυλακίων ημεδαπών και αλλοδαπών ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών επιχειρήσεων.
4. Άσκηση κάθε άλλης συναφούς εργασίας.

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2014 έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 29 Μαΐου 2015 ενώ τελούν υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του Μετόχου της Εταιρείας.

Μέτοχοι

Μοναδικός μέτοχος της Εταιρείας είναι η INTERAMERIKAN ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ Α.Ε. με ποσοστό συμμετοχής 100%, με έδρα το Μαρούσι Αττικής, οδός Αγίου Κωνσταντίνου 57 Τ.Κ.15124.

Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου είναι η εξής :

Πρόεδρος-Διευθύνων Σύμβουλος: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΤΣΑΛΟΣ
Αντιπρόεδρος : ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΝΤΩΡΟΣ

Μέλη : ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΛΑΗΣ
MARTIN HARGAS
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΓΚΟΛΦΗΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΠΑΡΛΟΣ
EMMANΟΥΗΛ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Τα μέλη εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων για περίοδο δύο ετών με δυνατότητα επανεκλογής. Η θητεία των παραπάνω μελών λήγει την 2^η Μαΐου 2016.

2. ΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) τα οποία έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (I.A.S.B.) καθώς και τις Διερμηνείες που εκδόθηκαν από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της I.A.S.B., όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με τον κανονισμό αριθ. 1606/2002 της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ισχύουν κατά την 31 Δεκεμβρίου 2014.

Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων, σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α., απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και την υιοθέτηση παραδοχών από πλευράς της Διοίκησης, οι οποίες δύναται να επηρεάσουν την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών καθώς και τα ποσά που περιλαμβάνονται στις Οικονομικές Καταστάσεις. Οι σημαντικότερες από τις παραδοχές αυτές έγιναν στα πεδία που χαρακτηρίζονται από αυξημένη πολυπλοκότητα και υποκειμενικότητα στην

εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών και αναφέρονται στη Σημείωση 3.20. Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αυτές αναθεωρούνται σε συνεχή βάση. Οι αναθεωρήσεις αυτές αναγνωρίζονται στην περίοδο που πραγματοποιούνται και επηρεάζουν τις σχετικές περιόδους που αφορούν. Τα πραγματικά μελλοντικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιμήσεις και παραδοχές, ενώ οι αποκλίσεις δύναται να έχουν σημαντική επίπτωση επί των Οικονομικών Καταστάσεων.

Τα ποσά στις Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ που αποτελεί το λειτουργικό νόμισμα της Εταιρείας.

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας περιλαμβάνονται στις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις που καταρτίζει η μητρική ACHMEA B.V. με έδρα την Ολλανδία. Με απόφαση της διοίκησης της Εταιρείας αποφασίσθηκε για το 2013 να μην συνταχθούν και δημοσιευθούν Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις σε αντίθεση με τις προηγούμενες χρήσεις.

Οι λογιστικές αρχές που αναφέρονται παρακάτω (βλέπε Σημείωση 3) έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις χρήσεις που παρουσιάζονται.

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί με βάση την αρχή συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητας και την αρχή του ιστορικού κόστους με εξαίρεση συγκεκριμένα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που με βάση τις απαιτήσεις των Δ.Π.Χ.Α. αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους τα οποία αναφέρονται στην σημείωση 4.

Στη Σημείωση 4 αναφορικά με την «Διαχείριση Ασφαλιστικών και Χρηματοοικονομικών Κινδύνων» παρέχονται πληροφορίες επί της προσέγγισης της συνολικής διαχείρισης κινδύνου της Εταιρείας, καθώς επίσης και των ασφαλιστικών και χρηματοοικονομικών κινδύνων τους οποίους αντιμετωπίζει η Εταιρεία βάσει της αρχής συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Επιπλέον της προσέγγισης της συνολικής διαχείρισης κινδύνου και των ασφαλιστικών και χρηματοοικονομικών κινδύνων, η Διοίκηση συνεκτίμησε τα ακόλουθα όσον αφορά την οικονομική και πολιτική κατάσταση της χώρας.

Συνέχιση της επιχειρηματικής δραστηριότητας

Από το 2010, η Ελλάδα έχει εφαρμόσει σημαντικές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις για την ανάκτηση της ανταγωνιστικότητας και την προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης μέσω ενός προγράμματος που συμφωνήθηκε με την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) (οι «Θεσμοί»). Αυτό οδήγησε σε πρωτογενές δημοσιονομικό πλεόνασμα στο 2013 και το 2014, αλλά και σε μεταρρυθμιστική κόπωση και κοινωνική αναταραχή. Σε συνέχεια των πρόσφατων βουλευτικών εκλογών της 25ης Ιανουαρίου, η νέα κυβέρνηση διαπραγματεύτηκε μια τετράμηνη παράταση της Κύριας Συμφωνίας για Οικονομική Βοήθεια (Master Financial Assistance Facility Agreement – MFFA), σκοπός της οποίας είναι η επιτυχής ολοκλήρωση της αξιολόγησης με βάση τις συνθήκες της τρέχουσας συμφωνίας, με τη βέλτιστη χρήση της δεδομένης ευκαμψίας που θα ληφθεί υπόψη από τις Ελληνικές Αρχές και τους Θεσμούς. Αυτές οι συνθήκες δημιουργούν αβεβαιότητα για το μακροοικονομικό περιβάλλον στην Ελλάδα.

Η Εταιρεία όλα αυτά τα χρόνια παρακολουθεί στενά και με μεγάλο ενδιαφέρον τις εξελίξεις αυτές του πολιτικού και κοινωνικοοικονομικού περιβάλλοντος και πάντα λειτουργεί με τέτοιο τρόπο, ώστε να στηρίζεται η επιχειρηματική βιωσιμότητα σε βάθος χρόνου και παράλληλα να δημιουργείται αξία για όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη.

Η Εταιρεία έχει την πεποίθηση ότι η Ελλάδα θα συνεχίσει να υπάρχει ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και παράλληλα δεν θα υπάρξουν ανατρεπτικά γεγονότα, όπως ένα GREXIT. Ωστόσο, πρόθεση των μετόχων της είναι να στηρίξει την δομή της ανεξάρτητα από οποιαδήποτε μελλοντική εξέλιξη και να συμμορφώνεται σε οποιαδήποτε νομοθετική ρύθμιση.

Ως εκ τούτου, η Διοίκηση έχει καταλήξει ότι η βάση της αρχής της συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητας είναι η κατάλληλη για τις παρούσες οικονομικές καταστάσεις αφού θεωρεί πως θα υπάρχουν επαρκή διαθέσιμα για να καλύψουν τις ταμειακές ανάγκες για δαπάνες και αποζημιώσεις ασφαλιζόμενων στο προβλεπτό μέλλον και για τουλάχιστο δώδεκα μήνες.

Η Εταιρεία καλύπτει πλήρως τις υποχρεώσεις της σε ασφαλιστική τοποθέτηση και το επίπεδο φερεγγυότητας όπως προβλέπεται από την ισχύουσα ασφαλιστική νομοθεσία.

Δεν υπάρχουν άλλες δεσμεύσεις ή βάρη για τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας πλην αυτών που διατίθενται σε ασφαλιστική τοποθέτηση.

Όσον αφορά το νέο εποπτικό πλαίσιο «Φερεγγυότητα II», ένα σημαντικό μέρος των απαιτήσεων του Πυλώνα II για την Εταιρική Διακυβέρνηση και σύστημα διαχείρισης κινδύνων και εσωτερικού ελέγχου έχει ήδη τεθεί σε εφαρμογή και οι οικονομικές εκθέσεις του Πυλώνα III έχουν ήδη αναπτυχθεί. Επίσης, η Εταιρεία συμμετείχε στις Πανευρωπαϊκές ασκήσεις προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων (stress test) της Τράπεζας Της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Αρχής Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων (ΕΙΟΠΑ).

Η κεφαλαιακή επάρκεια με βάση την Φερεγγυότητα II παρακολουθείται στενά από την Διοίκηση της Εταιρείας η οποία έχει ολοκληρώσει επιτυχώς όλες τις ανάλογες εσωτερικές ασκήσεις προσομοίωσης τα τελευταία χρόνια κι

εκτιμά ότι τα απαραίτητα εποπτικά κεφάλαια θα καλύπτονται πλήρως με την πρώτη εφαρμογή του πλαισίου την 1/1/2016.

3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Οι ακολουθούμενες λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν κατά τη σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων του 2014 παρουσιάζονται παρακάτω:

3.1 Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία (Ιδιοχρησιμοποιούμενα)

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τα οικόπεδα, τα κτίρια, οι δαπάνες προσθηκών και βελτιώσεων σε μισθωμένα ακίνητα τα μεταφορικά μέσα και ο κινητός εξοπλισμός, τα οποία ιδιοχρησιμοποιούνται από την Εταιρεία είτε για τις λειτουργικές εργασίες τους είτε για διοικητικούς σκοπούς.

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αποτιμούνται σε τρέχουσες αξίες αγοράς με βάση περιοδικές αλλά τουλάχιστον ανά τριετία εκτιμήσεις από ανεξάρτητους εγκεκριμένους εκτιμητές, μείον τις επερχόμενες σωρευμένες αποσβέσεις των κτιρίων και τυχόν απομειώσεις. Οποιοσδήποτε σωρευμένες αποσβέσεις κατά την ημερομηνία εκτίμησης των κτιρίων, συνυπολογίζονται έτσι ώστε η συνολική αξία του κτιρίου να αναπροσαρμόζεται με βάση την τιμή της αγοράς.

Κάθε αύξηση της αξίας των ιδιοχρησιμοποιούμενων παγίων, που προέρχεται από την αποτίμησή τους, πιστώνεται στο αποθεματικό αποτίμησης στην Καθαρή Θέση. Κάθε μείωση της αξίας που αντισταθμίζει προηγούμενη αύξηση μειώνει το αποθεματικό που έχει σχηματιστεί στην Καθαρή Θέση. Όλες οι άλλες μειώσεις καταχωρούνται ως ζημιά στα αποτελέσματα της χρήσης.

Οι αποσβέσεις των κτιρίων, διενεργούνται στην εύλογη αξία μείον την υπολειμματική τους αξία και υπολογίζονται σύμφωνα με τη σταθερή μέθοδο λαμβάνοντας υπόψη τη διάρκεια της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής τους, που καθορίστηκε σε σαράντα (40) έτη.

Οι δαπάνες προσθηκών και βελτιώσεων σε ακίνητα τρίτων αποτιμώνται στο ιστορικό κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις απομείωσής τους και αποσβένονται με βάση τη διάρκεια της μισθωτικής σύμβασης.

Τα μεταφορικά μέσα, καθώς και τα έπιπλα και ο λοιπός εξοπλισμός παρουσιάζονται στο ιστορικό κόστος μειωμένο κατά τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν ζημιές απομείωσης.

Μεταγενέστερες δαπάνες επαυξάνουν την αξία του παγίου ή αναγνωρίζονται ως ξεχωριστό πάγιο, μόνο όταν είναι πολύ πιθανόν να προκύψουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη. Επισκευές και συντηρήσεις επιβαρύνουν τα αποτελέσματα της χρήσης που πραγματοποιούνται. Σημαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων παγίων εφόσον αυτές προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή, αυξάνουν την ικανότητα παραγωγής ή βελτιώνουν την αποδοτικότητα των αντίστοιχων παγίων.

Οι αποσβέσεις του εξοπλισμού και των μεταφορικών μέσων υπολογίζονται σύμφωνα με τη σταθερή μέθοδο. Οι συντελεστές απόσβεσης κυμαίνονται από 1 έως 10 χρόνια.

Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται, εξετάζονται όμως για τυχόν απομείωση της αξίας τους.

Πάγια που έχουν υποστεί απομείωση προσαρμόζονται στην ανακτήσιμη αξία τους. Κέρδη και ζημιές από διαθέσεις παγίων αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα.

3.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία

Τα λογισμικά προγράμματα καθώς και οι άδειες λογισμικών προγραμμάτων υπολογιστών κεφαλαιοποιούνται βάσει των δαπανών που αναλαμβάνονται για να αποκτηθούν και να έλθουν σε κατάσταση ικανή προς χρήση τα συγκεκριμένα λογισμικά. Τα εν λόγω κόστη αποσβένονται κατά τη διάρκεια της προβλεπόμενης ωφέλιμης ζωής τους (Συνήθως 1 έως 5 έτη και σε ορισμένες ειδικές περιπτώσεις έως 10 χρόνια).

Οι δαπάνες που συνδέονται με την ανάπτυξη προγραμμάτων λογισμικού υπολογιστών (κόστος συνεργατών και συμβούλων) αποσβένονται με την κεφαλαιοποίηση του παραχθέντος και του παραδοθέντος λογισμικού και σύμφωνα με τους κανόνες των αδειών χρήσης.

3.3 Απομείωση Στοιχείων Ενεργητικού

Οι λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας εξετάζονται για απομείωση όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστικές αξίες τους δεν είναι ανακτήσιμες. Ως ένδειξη απομείωσης εννοούνται μεταξύ άλλων, οι μεταβολές όρων ή ακυρώσεις συμβολαίων με τρίτους, η αδυναμία πληρωμών χρεώσεων με βάση συμβατικούς όρους, αποφάσεις δικαστηρίων κ.λ.π.. Στην περίπτωση αυτή προσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό των περιουσιακών στοιχείων και αν οι λογιστικές αξίες υπερβαίνουν το εκτιμώμενο ανακτήσιμο ποσό, αναγνωρίζεται ζημία απομείωσης, η οποία καταχωρείται απ' ευθείας στα αποτελέσματα. Η ανακτήσιμη αξία των περιουσιακών στοιχείων είναι η μεγαλύτερη μεταξύ εύλογης αξίας μείον τα απαιτούμενα για την πώληση κόστη και αξίας χρήσης αυτών.

Για την εκτίμηση της αξίας χρήσης, οι εκτιμώμενες μελλοντικές χρηματοροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους με την χρήση ενός προ φόρου επιτοκίου το οποίο αντανakλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για την διαχρονική αξία του χρήματος και για τους κινδύνους που σχετίζονται με αυτά τα περιουσιακά στοιχεία.

Για ένα περιουσιακό στοιχείο που δεν αποφέρει σημαντικές ανεξάρτητες ταμειακές εισροές, το ανακτήσιμο ποσό καθορίζεται για την μονάδα παραγωγής ταμειακών ροών, στην οποία το περιουσιακό στοιχείο ανήκει.

Μετά την αναγνώριση ζημίας απομείωσης ενός περιουσιακού στοιχείου, σε κάθε ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων εξετάζεται αν οι συνθήκες που οδήγησαν στην αναγνώρισή της συνεχίζουν να υπάρχουν. Στην περίπτωση αυτή επαναπροσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό του περιουσιακού στοιχείου και η ζημία απομείωσης αντिलογίζεται επαναφέροντας τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου στο ανακτήσιμο ποσό του στην έκταση που αυτό δεν υπερβαίνει τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου (καθαρή από αποσβέσεις) που θα είχε προσδιοριστεί αν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημία απομείωσης.

3.4 Επενδύσεις σε Αξιόγραφα Διαθέσιμα προς πώληση

Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία έχουν ταξινομηθεί ως Αξιόγραφα Διαθέσιμα προς Πώληση εκτός από το Χρηματοοικονομικό Παράγωγο που συνδέεται με το ΑΕΠ της Ελλάδος, το οποίο ελήφθει στα πλαίσια των όρων του προγράμματος ανταλλαγής Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου, αναγνωρίστηκε αρχικά μέσα στην χρήση 2012 και ταξινομήθηκε ως αξιόγραφο Εμπορικού Χαρτοφυλακίου. Η απόφαση για την ταξινόμηση των επενδύσεων λαμβάνεται κατά την απόκτησή τους.

Οι επενδύσεις καταχωρούνται με βάση την ημερομηνία συναλλαγής και αποτιμώνται στην αξία κτήσης, συμπεριλαμβανομένων των εξόδων αγοράς που σχετίζονται με την επένδυση.

Η κατηγορία των Διαθέσιμων προς Πώληση επενδύσεων αφορά επενδύσεις οι οποίες μπορεί είτε να κρατούνται μέχρι τη λήξη ή να πωληθούν προκειμένου να ικανοποιηθούν ανάγκες ρευστότητας ή να επιτευχθούν κέρδη από μεταβολή των επιτοκίων ή της τιμής ξένων νομισμάτων. Έπειτα από την αρχική καταχώρησή τους, οι επενδύσεις που έχουν ταξινομηθεί ως διαθέσιμες προς πώληση αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους. Τα κέρδη ή οι ζημίες που προκύπτουν από την αποτίμηση των διαθέσιμων προς πώληση επενδύσεων καταχωρούνται σε ειδικό λογαριασμό της καθαρής θέσης έως ότου εκποιηθούν ή εισπραχθούν ή διαπιστωθεί ότι υπάρχει απομείωση στην αξία τους, οπότε και μεταφέρονται στα αποτελέσματα.

Επενδύσεις που διαπραγματεύονται σε οργανωμένες χρηματαγορές αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, η οποία προσδιορίζεται με βάση την τρέχουσα χρηματιστηριακή αξία την ημέρα κλεισίματος των οικονομικών καταστάσεων. Επενδύσεις σε μη εισηγμένους τίτλους αποτιμώνται στην αξία κτήσης τους μείον την τυχόν υπάρχουσα απομείωσή τους στις περιπτώσεις όπου η εύλογη αξία δεν μπορεί να προσδιοριστεί με βέβαιο τρόπο.

Όλες οι συναλλαγές αγοράς και πώλησης επενδύσεων σε χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρούνται την ημερομηνία σύναψης της συναλλαγής (trade date), η οποία αντιστοιχεί στην ημερομηνία κατά την οποία η Εταιρεία δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο. Ειδικά όσον αφορά τις συναλλαγές σε ομόλογα αυτές καταχωρούνται την ημερομηνία εκκαθάρισης της συναλλαγής (settlement date).

3.5 Συναλλαγές σε Ξένο Νόμισμα

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται με την συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. Χρηματικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα, κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων μετατρέπονται σε Ευρώ με τη συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία αυτή. Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από τη μετατροπή καταχωρούνται στα αποτελέσματα. Μη χρηματικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα, τα οποία εμφανίζονται σε ιστορική αξία μετατρέπονται σε Ευρώ με την συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. Μη χρηματικά περιουσιακά στοιχεία και

υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα, τα οποία εμφανίζονται στην εύλογη αξία, μετατρέπονται σε Ευρώ με τη συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία που καθορίστηκε η αξία.

3.6 Εύλογη Αξία Χρηματοοικονομικών Στοιχείων

Η Εταιρεία υπολογίζει την εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων βάσει ενός πλαισίου υπολογισμού της εύλογης αξίας που κατατάσσει τα χρηματοοικονομικά στοιχεία σε μια ιεραρχία τριών επιπέδων βάση των δεδομένων που χρησιμοποιούνται στην αποτίμηση, όπως περιγράφεται κατωτέρω:

Επίπεδο 1 : Χρηματιστηριακές τιμές σε ενεργή αγορά πανομοιότυπων χρηματοοικονομικών στοιχείων. Στο επίπεδο 1 περιλαμβάνονται μετοχές, αμοιβαία κεφάλαια και ομόλογα που διαπραγματεύονται σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά.

Επίπεδο 2 : Παρατηρήσιμα δεδομένα εκτός από τις τιμές του Επιπέδου 1, όπως χρηματιστηριακές τιμές παρόμοιων στοιχείων, τιμές από αγορές που δεν είναι ενεργές, ή άλλα δεδομένα που μπορούν να επιβεβαιωθούν από παρατηρήσιμα δεδομένα για σχεδόν το σύνολο της διάρκειας του στοιχείου. Στο επίπεδο 2 περιλαμβάνονται χρεόγραφα με τιμές σε μη ενεργές αγορές, καθώς και χρεόγραφα χωρίς τιμή από κάποια αγορά των οποίων οι αξίες υπολογίζονται χρησιμοποιώντας μοντέλα αποτίμησης ή τεχνικές με δεδομένα που είναι παρατηρήσιμα στην αγορά ή μπορούν να υπολογισθούν από παρατηρήσιμα στοιχεία από την αγορά. Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει κυρίως ομόλογα και μετοχές οι αξίες των οποίων έχουν υπολογισθεί χρησιμοποιώντας δεδομένα από οργανωμένες αγορές.

Επίπεδο 3 : Μη παρατηρήσιμα δεδομένα που υποστηρίζονται από λίγες ή καθόλου συναλλαγές σε ενεργή αγορά και επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία. Εάν η αποτίμηση ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου είναι βασισμένη σε μη παρατηρήσιμα δεδομένα, αυτό το στοιχείο κατατάσσεται στο επίπεδο 3. Σε αυτό το επίπεδο περιλαμβάνονται χρηματοοικονομικά στοιχεία όπως μετοχές και ομολογίες εταιρειών εσωτερικού για την αποτίμηση των οποίων χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος της καθαρής θέσης ή προσδιορίστηκε με βάσει εκτίμηση από την Διοίκηση.

3.7 Λοιπά χρηματοοικονομικά μέσα

3.7.1 Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα Αυτών

Στην κατηγορία αυτή εντάσσονται τα χρηματικά διαθέσιμα στο ταμείο, οι καταθέσεις σε τράπεζες και οι βραχυπρόθεσμες επενδύσεις άμεσης ρευστοποίησης και μηδενικού κινδύνου

3.7.2 Απαιτήσεις από Δάνεια

Τα έντοκα δάνεια προς τρίτους καταχωρούνται στο κόστος κτήσης τους, μείον των άμεσων δαπανών της συναλλαγής. Μεταγενέστερα της αρχικής καταχώρησης, τα έντοκα δάνεια εμφανίζονται στο αναπόσβεστο κόστος τους και οι εκάστοτε δουλευμένοι τόκοι κατανέμονται στα αποτελέσματα της χρήσης που αφορούν.

3.7.3 Απαιτήσεις από Ασφάλιστρα και Λοιπές Απαιτήσεις (εκτός Δανείων)

Στη κατηγορία αυτή εντάσσονται απαιτήσεις από πελάτες και λοιπούς χρεώστες η αρχική αναγνώριση των οποίων γίνεται στην εύλογη αξία της είσπραξης. Στις Λοιπές Απαιτήσεις περιλαμβάνεται για πρώτη φορά απαίτηση για επανείσπραξη ασφαλιστικών αποζημιώσεων (βλέπε σημείωση 3.12.4). Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος μείον τυχόν απομειώσεις. Το ποσό της πρόβλεψης απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα χρήσης. Τυχόν διαγραφές απαιτήσεων από εισπρακτέους λογαριασμούς πραγματοποιούνται μέσω της σχηματισθείσας πρόβλεψης.

3.7.4 Λοιπές Υποχρεώσεις

Στη κατηγορία αυτή εντάσσονται υποχρεώσεις προς τρίτους και προς το δημόσιο η καταχώρηση των οποίων γίνεται στην εύλογη αξία της υποχρέωσης. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος μείον τυχόν απομειώσεις.

3.8 Πληροφόρηση κατά Τομέα

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων.

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται και παρακολουθεί τις δραστηριότητές της ανά επιχειρησιακό τομέα δραστηριότητας ο οποίος είναι και ο πρωτεύων τύπος πληροφόρησης. Οι τομείς αυτοί έχουν ως εξής :

ι) Ασφαλίσεις Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων, που καλύπτουν κάθε είδους αστική ευθύνη για ατυχήματα που προκαλούνται από τη χρήση αυτοκινήτων συμπεριλαμβανομένης και της ευθύνης του μεταφορέα.

ii) **Ασφαλίσεις Λοιπών Κλάδων Ζημιών**, που καλύπτουν ασφαλίσεις ατυχημάτων, χερσαίων οχημάτων, αεροσκαφών, πλοίων, μεταφερόμενων εμπορευμάτων, πυρός, γενικής αστικής ευθύνης, χρηματικών απωλειών, εγγυήσεων, κ.λ.π..

3.9 Μισθώσεις

Η Εταιρεία συνάπτει μισθώσεις ακινήτων είτε ως μισθώτρια είτε ως εκμισθώτρια.

Στις περιπτώσεις λειτουργικών μισθώσεων, που η Εταιρεία λειτουργεί ως μισθώτρια, αναγνωρίζει ως έξοδο το ποσό των μισθωμάτων που αντιστοιχούν στη χρήση του μισθωμένου παγίου, με τη μέθοδο του δουλευμένου.

Στις περιπτώσεις λειτουργικών μισθώσεων, που η Εταιρεία λειτουργεί ως εκμισθώτρια, το μισθωμένο πάγιο παρακολουθείται ως στοιχείο ενεργητικού και διενεργούνται αποσβέσεις με βάση την ωφέλιμη ζωή του. Το ποσό των μισθωμάτων, που αντιστοιχούν στη χρήση του μισθωμένου παγίου, αναγνωρίζεται ως έσοδο, στην κατηγορία έσοδα επενδύσεων, με τη μέθοδο του δουλευμένου.

Δεν υπάρχουν χρηματοοικονομικές μισθώσεις.

3.10 Φόρος Εισοδήματος

Ο φόρος εισοδήματος υπολογίζεται επί των κερδών της χρήσης βάσει της κείμενης φορολογικής νομοθεσίας και αναγνωρίζεται ως έξοδο στα αποτελέσματα της χρήσης. Φορολογικές ζημιές που μεταφέρονται σε επόμενες χρήσεις για συμψηφισμό αναγνωρίζονται ως περιουσιακά στοιχεία όταν θεωρείται πιθανή η πραγματοποίηση μελλοντικών φορολογητέων κερδών, τα οποία θα είναι επαρκή για τον συμψηφισμό των σωρευμένων φορολογικών ζημιών.

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται με τη μέθοδο της Χρηματοοικονομικής Θέσης, βάσει των προσωρινών διαφορών οι οποίες προκύπτουν μεταξύ της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων που περιλαμβάνονται στις Οικονομικές Καταστάσεις και της φορολογικής αξίας που αποδίδεται σε αυτά σύμφωνα με τη φορολογική νομοθεσία.

Για τον προσδιορισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας εισοδήματος χρησιμοποιούνται οι θεσπισμένοι φορολογικοί συντελεστές που αναμένεται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία εκτιμάται ότι θα τακτοποιηθεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, σε ημερομηνία μεταγενέστερη της ημερομηνίας κλεισίματος της κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης. Τυχόν αλλαγές φορολογικών συντελεστών μετά την ημερομηνία κλεισίματος των Οικονομικών Καταστάσεων δεν λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας.

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος καταχωρείται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος, ή απευθείας στην καθαρή θέση αν αφορά στοιχεία που έχουν αναγνωρισθεί απευθείας στην καθαρή θέση.

3.11 Παροχές στο Προσωπικό

Η Εταιρεία συμμετέχει σε διάφορα προγράμματα παροχών προς το προσωπικό μετά την έξοδο τους από την υπηρεσία. Τα προγράμματα αυτά αφορούν προγράμματα καθορισμένων παροχών και προγράμματα καθορισμένων εισφορών.

3.11.1 Προγράμματα Καθορισμένων Παροχών

Ένα Πρόγραμμα Καθορισμένων Παροχών ορίζεται ως το πρόγραμμα με το οποίο η Εταιρεία αναλαμβάνει τον αναλογιστικό κίνδυνο με βάση διάφορες παραμέτρους όπως, η ηλικία, τα έτη προϋπηρεσίας, ο μισθός και συνεπώς την υποχρέωση να καταβάλει στο προσωπικό που αποχωρεί τις προβλεπόμενες νόμιμες ή τεκμαιρόμενες παροχές.

Νόμιμες είναι αυτές που επιβάλλονται από το Νόμο όπως η αποζημίωση του Ν.2112/1920 στην Ελλάδα και τεκμαιρόμενες αυτές που δίνονται οικειοθελώς από την Εταιρεία, όπως π.χ. η Εταιρεία καταβάλλει αποζημιώσεις του Ν.2112/1920 κατά την αποχώρηση των υπαλλήλων μεγαλύτερες από τις νόμιμες.

Η παρούσα αξία της υποχρέωσης προσδιορίζεται από τις εκτιμώμενες μελλοντικές ταμειακές εκροές, κατάλληλα προεξοφλημένες με το τρέχον επιτόκιο που φέρουν κρατικά ομόλογα με διάρκεια ανάλογη της υποχρέωσης. Η μεταβολή της αξίας της υποχρέωσης καταχωρείται αντίστοιχα σε χρέωση ή πίστωση των αποτελεσμάτων.

Ο υπολογισμός των υποχρεώσεων που απορρέουν από τα προγράμματα καθορισμένων παροχών γίνεται από αδειούχο αναλογιστή του Ομίλου INTERAMERICAN με τη μέθοδο της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδας, σε τακτά χρονικά διαστήματα και τουλάχιστον σε ετήσια βάση.

Η Εταιρεία από 01/01/2013 υιοθέτησε το αναθεωρημένο πρότυπο 19 σύμφωνα με το οποίο η προσέγγιση με τη «μέθοδο περιθωρίου» καταργήθηκε και τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίστηκαν άμεσα στην κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος. Το αναθεωρημένο πρότυπο 19 αναφέρεται στη Σημείωση 3.19.

3.11.2 Προγράμματα Καθορισμένων Εισφορών

Ένα Πρόγραμμα Καθορισμένων Εισφορών ορίζεται ως το πρόγραμμα σύμφωνα με το οποίο η Εταιρεία υποχρεούται όπως καταβάλλει συγκεκριμένο ποσό εισφορών και δεν έχει ουδεμία άλλη είτε νομική είτε συμβατική υποχρέωση να καταβάλλει πρόσθετες εισφορές στην περίπτωση που ο λογαριασμός κεφαλαίων δεν θα διαθέτει επαρκή περιουσιακά στοιχεία για να παράσχει στους ασφαλισμένους του τις παροχές που τους οφείλει, σχετικά με την τρέχουσα αλλά και την προηγούμενη προϋπηρεσία τους.

3.12 Προβλέψεις

Η Εταιρεία αναγνωρίζει προβλέψεις στις οικονομικές της καταστάσεις για τις τρέχουσες υποχρεώσεις που προκύπτουν από γεγονότα που έχουν συμβεί και είναι βέβαιο ότι η τακτοποίησή τους θα δημιουργήσει εκροή το ύψος της οποίας μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Οι σχηματισμένες προβλέψεις επί των επισφαλών απαιτήσεων και των επιδίκων υποθέσεων επαναξιολογούνται και αναθεωρούνται σε κάθε ημερομηνία σύνταξης Οικονομικών Καταστάσεων. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις και οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις.

Προβλέψεις για μελλοντικές λειτουργικές ζημίες δεν αναγνωρίζονται. Μελλοντικά γεγονότα τα οποία μπορεί να επηρεάσουν το ποσό που θα απαιτηθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης για την οποία έχει σχηματισθεί πρόβλεψη, λαμβάνονται υπόψη μόνο όταν υπάρχουν επαρκείς αντικειμενικές ενδείξεις ότι θα επισυμβούν και ο υπολογισμός της πρόβλεψης μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα.

3.13 Ασφαλιστήρια Συμβόλαια

3.13.1 Εφαρμογή Δ.Π.Χ.Α. 4

Η υιοθέτηση του Δ.Π.Χ.Α. 4 από την Εταιρεία έγινε από 1 Ιανουαρίου 2005 όπου έγινε ταξινόμηση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων και αξιολόγηση της επάρκειας των σχηματισμένων ασφαλιστικών προβλέψεων.

3.13.2 Διαχωρισμός των ασφαλιστηρίων συμβολαίων

Σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Α. 4 τα συμβόλαια, τα οποία δεν περιλαμβάνουν την κάλυψη σημαντικού ασφαλιστικού ή άλλου χρηματοοικονομικού κινδύνου, χαρακτηρίζονται ως συμβόλαια παροχής υπηρεσιών, οπότε η λογιστική τους μεταχείριση καλύπτεται από το Δ.Λ.Π. 18 για τα έσοδα.

Έτσι, διαχωρίστηκαν από τις ασφαλιστικές εργασίες οι συμβάσεις παροχής υπηρεσιών που αφορούν απλή διαμεσολάβηση (π.χ. οδική βοήθεια).

3.13.3 Ασφαλιστήρια Συμβόλαια

Ασφαλιστήρια συμβόλαια είναι εκείνα τα συμβόλαια με τα οποία μεταφέρεται σημαντικός ασφαλιστικός κίνδυνος από τον ασφαλιζόμενο στην ασφαλιστική εταιρεία και όπου η ασφαλιστική εταιρεία αποδέχεται να αποζημιώσει τον ασφαλιζόμενο σε περίπτωση επέλευσης καθορισμένου αβέβαιου (είτε ως προς τον χρόνο επέλευσης είτε ως προς το ύψος αποζημίωσης) μελλοντικού συμβάντος που επηρεάζει αρνητικά τον ασφαλιζόμενο. Ο ασφαλιστικός κίνδυνος είναι σημαντικός όταν και μόνον όταν ένα συμβάν θα μπορούσε να αναγκάσει την ασφαλιστική εταιρεία να καταβάλει σημαντικές επιπλέον παροχές. Οι επιπλέον παροχές αναφέρονται σε ποσά που υπερβαίνουν εκείνα που θα ήταν καταβλητέα αν ο ασφαλισμένος κίνδυνος δεν είχε επέλθει.

Οι κατηγορίες ασφαλιστηρίων συμβολαίων Ζημιών είναι οι ακόλουθες:

Ασφαλιστήρια Συμβόλαια Ζημιών – Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτου

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τα συμβόλαια που εκδίδει η Εταιρεία για την κάλυψη του κινδύνου της αστικής ευθύνης αυτοκινήτων.

Ασφαλιστήρια Συμβόλαια Ζημιών – Λοιπών Κλάδων

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τα συμβόλαια που καλύπτουν τον κίνδυνο πυρός, σεισμού, χερσαίων οχημάτων, κλοπής, μεταφορών, γενικής αστικής ευθύνης, χρηματικών απωλειών, εγγυήσεων, βοήθειας, σκαφών, πληρωμάτων και λοιπά.

Στα υφιστάμενα συμβόλαια δεν υπάρχουν ενσωματωμένα παράγωγα, που περιλαμβάνουν οποιοδήποτε χρηματοοικονομικό κίνδυνο.

Τα ασφαλιστήρια συμβόλαια Ζημιών αναγνωρίζονται ως έσοδα (δουλευμένα ασφάλιστρα) αναλογικά με την περίοδο διάρκειας του ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Στην ημερομηνία των Οικονομικών Καταστάσεων το ποσό των ασφαλιστρών που αναλογεί στο επόμενο ή στα επόμενα έτη για την περίοδο από το κλείσιμο των Οικονομικών Καταστάσεων μέχρι την λήξη της περιόδου για την οποία έχουν καταχωρηθεί τα ασφάλιστρα, περιλαμβάνεται στο Απόθεμα μη Δουλευμένων Ασφαλιστρών. Τα ασφάλιστρα απεικονίζονται χωρίς την μείωση των αναλογουσών προμηθειών.

3.13.4 Ασφαλιστικές Προβλέψεις

Οι Ασφαλιστικές Προβλέψεις αντιπροσωπεύουν εκτιμήσεις για τις μελλοντικές χρηματοροές που θα προκύψουν από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια των κλάδων Γενικών Ασφαλίσεων. Διακρίνονται τα ακόλουθα είδη:

1) Προβλέψεις για μη δουλευμένα ασφάλιστρα

Αντιπροσωπεύουν το μέρος των καθαρών εγγεγραμμένων ασφαλιστρών που καλύπτει κατ' αναλογία την περίοδο από την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων μέχρι τη λήξη της περιόδου για την οποία έχουν καταχωρηθεί τα ασφάλιστρα στα αντίστοιχα μητρώα της Εταιρείας.

Ειδικά για τον Κλάδο «Μεταφερόμενα Εμπορεύματα» οι προβλέψεις για μη δουλευμένα ασφάλιστρα υπολογίζονται ίσες με το 20% των εγγεγραμμένων ασφαλιστρών του τελευταίου δωδεκαμήνου.

2) Απόθεμα Κινδύνων εν Ισχύ

Αφορά την πρόσθετη πρόβλεψη η οποία σχηματίζεται κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων όταν το απόθεμα των μη δουλευμένων ασφαλιστρών και δικαιωμάτων εκτιμάται ότι δεν επαρκεί για την κάλυψη των προβλεπόμενων ζημιών και εξόδων των ασφαλιστηρίων εν ισχύ την ημερομηνία αυτή.

3) Προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις

Αφορούν υποχρεώσεις για ζημίες που έχουν συμβεί και αναγγελθεί αλλά δεν έχουν εξοφληθεί μέχρι την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων. Σχηματίζονται με τη μέθοδο «φάκελο προς φάκελο» κατόπιν υπολογισμού του κόστους κάθε ζημίας με βάση τα υπάρχοντα στοιχεία (πραγματογνωμοσύνες, ιατρικές εκθέσεις, δικαστικές αποφάσεις κ.λ.π.) κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων.

Προβλέψεις έχουν επίσης σχηματισθεί με αναλογιστικές στατιστικές μεθόδους προκειμένου να καλυφθούν οι περιπτώσεις ζημιών που έχουν αναγγελθεί αλλά δεν είναι επαρκώς αποθεματοποιημένες, όπως και ζημιών που έχουν συμβεί αλλά δεν έχουν αναγγελθεί μέχρι την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων (IBNR).

Τέλος, η Εταιρεία, χρησιμοποιώντας αναλογιστικές στατιστικές μεθόδους, σχηματίζει προβλέψεις για να καλύψει τα μελλοντικά έμμεσα έξοδα διακανονισμού ζημιών.

4) Προβλέψεις για ανακτήσιμα ποσά αποζημιώσεων Αυτοκινήτου.

Για τον υπολογισμό της πρόβλεψης χρησιμοποιήθηκαν ιστορικά στοιχεία ανακτήσεων κλάδου αυτοκινήτων της περιόδου 2000 έως και 2014, ομαδοποιημένα ανά έτος ατυχήματος και λαμβάνοντας υπόψη την τριμηνιαία μεταβολή κόστους. Η αναλογιστική μέθοδος που χρησιμοποιήθηκε είναι αυτή της προβολής πραγματοποιηθέντων ανακτήσεων με τη χρήση τριγώνων, η οποία βασίζεται στην υπόθεση ότι οι σχέσεις αναλογίας που ίσχυαν κατά το πρόσφατο παρελθόν μεταξύ των ποσών, θα επαναληφθούν και στο μέλλον. Το αποτέλεσμα της μεθόδου εξομαλύνεται με τη χρήση του λόγου βέλτιστης εκτίμησης των ανακτήσιμων ποσών προς τη βέλτιστη εκτίμηση του συνολικού κόστους ζημιών.

Πρόθεση είναι σε επόμενο χρόνο να συμπεριληφθούν στον συγκεκριμένο υπολογισμό όλοι οι κλάδοι Ζημιών για τους οποίους υπάρχουν επαρκή και αξιόπιστα στοιχεία αποζημιώσεων προς ανάκτηση, χωρίς να αλλοιώνονται τα στοιχεία ορθολογισμού, αξιοπιστίας και σύνεσης των τηρουμένων μεγεθών.

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι η συγκεκριμένη πρόβλεψη δεν συνυπολογίζεται στα Τεχνικά Απόθεματα εκκρεμών αποζημιώσεων, ενώ περιλαμβάνεται στην κατηγορία «Λοιπές Απαιτήσεις» στην Σημείωση 25.

3.13.5 Μεταφερόμενα έξοδα πρόσκτησης

Οι προμήθειες και τα έξοδα πρόσκτησης που σχετίζονται με τις ανανεώσεις των υφισταμένων συμβολαίων και με τις νέες εκδόσεις αποσβένονται αναλογικά με το δουλευμένο ασφάλιστρο.

3.13.6 Αντασφαλιστικές Συμβάσεις

Τα οφέλη που λαμβάνει η Εταιρεία από τις αντασφαλιστικές συμβάσεις που έχει συνάψει αναγνωρίζονται ως στοιχεία ενεργητικού «Απαιτήσεις από Αντασφαλιστές». Οι υποχρεώσεις προς τους αντασφαλιστές αφορούν κυρίως τα οφειλόμενα αντασφάλιστρα.

Η Εταιρεία εξετάζει αν οι απαιτήσεις από αντασφαλιστές έχουν υποστεί απομείωση κατά την σύνταξη των οικονομικών της καταστάσεων, μειώνει τη λογιστική αξία τους αναλόγως και αναγνωρίζει τη ζημία απομείωσης στα αποτελέσματα.

Μία απαίτηση από αντασφαλιστή είναι απομειωμένη όταν και μόνον όταν:

(α) Υπάρχουν αντικειμενικές αποδείξεις, ως αποτέλεσμα γεγονότος που συνέβη μετά την αρχική αναγνώριση της απαίτησης, ότι η Εταιρεία ενδέχεται να μην εισπράξει ολόκληρο το ποσό που της αναλογεί σύμφωνα με τους όρους του συμβολαίου και

(β) Το γεγονός αυτό έχει αξιόπιστα μετρήσιμη επίδραση στα ποσά τα οποία η Εταιρεία θα εισπράξει από τον αντασφαλιστή.

3.14 Αναγνώριση Εσόδων

Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθμό που το οικονομικό όφελος αναμένεται να εισρεύσει στην Εταιρεία και το ύψος τους μπορεί αξιόπιστα να μετρηθεί.

Έσοδα από ασφαλιστήρια συμβόλαια

Για την κατηγορία αυτή γίνεται ιδιαίτερη αναφορά σε προηγούμενη ενότητα.

Έσοδα από τόκους

Τα εν λόγω έσοδα αναγνωρίζονται με βάση την αρχή του δουλευμένου.

Έσοδα από ενοίκια

Λογίζονται με βάση την αρχή του δουλευμένου και των όρων που αναφέρονται στα μισθωτήρια συμβόλαια.

3.15 Επενδύσεις σε Συνδεμένες Επιχειρήσεις

Οι επενδύσεις σε συνδεμένες επιχειρήσεις καταχωρούνται με βάση την αξία αγοράς τους μειωμένη με τυχόν απομειώσεις. Μεταβολές στην αξία τους καταχωρούνται στα αποτελέσματα.

3.16 Μερίσματα

Τα μερίσματα εισπρακτέα καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσης όταν έχουν ήδη εγκριθεί από τις Γενικές Συνελεύσεις των εταιρειών που συμμετέχει η Εταιρεία. Τα μερίσματα πληρωτέα αναγνωρίζονται σαν υποχρέωση μετά την έγκρισή τους από την ετήσια Γενική Συνέλευση.

3.17 Σημαντικές Λογιστικές Εκτιμήσεις και Κρίσεις στην Εφαρμογή των Λογιστικών Πολιτικών

Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τις γενικά παραδεκτές λογιστικές αρχές προϋποθέτει τη διενέργεια εκτιμήσεων και παραδοχών οι οποίες ενδέχεται να επηρεάσουν τόσο τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων όσο και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων καθώς επίσης και το ύψος των εσόδων και εξόδων που αναγνωρίστηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς. Οι εκτιμήσεις και οι υποθέσεις αξιολογούνται συνεχώς με βάση την ιστορία, την προηγούμενη εμπειρία και τις τρέχουσες συνθήκες της αγοράς.

Ασφαλιστήρια Συμβόλαια Ζημιών

Η εκτίμηση της τελικής υποχρέωσης που προκύπτει από ζημιές που καλύπτονται από ασφαλιστήρια συμβόλαια είναι η σημαντικότερη λογιστική εκτίμηση της Εταιρείας. Υπάρχουν αρκετές πηγές αβεβαιότητας που χρειάζεται να ληφθούν υπόψη στον υπολογισμό της τελικής υποχρέωσης της Εταιρείας από τέτοιες περιπτώσεις.

Το Απόθεμα Εκκρεμών Ζημιών αξιολογείται συνεχώς και στο τέλος κάθε χρήσης αναθεωρείται τελικά. Γίνεται πρόβλεψη για το εκτιμώμενο τελικό κόστος όλων των ζημιών που δεν έχουν κλείσει με αφαίρεση των ποσών που έχουν ήδη πληρωθεί, είτε αυτές σχετίζονται με γεγονότα που συνέβηκαν κατά τη διάρκεια της χρήσης, ή σε προηγούμενες χρήσεις και ανεξαρτήτως του αν έχουν ή όχι δηλωθεί στην Εταιρεία. Οι

ασφαλιστικές ζημιές αναγνωρίζονται ως υποχρεώσεις όταν υπάρχουν ικανοποιητικές ενδείξεις ύπαρξής τους και το μέγεθός τους μπορεί να υπολογιστεί. Αν είναι γνωστή η ύπαρξη μιας υποχρέωσης αλλά υπάρχει αβεβαιότητα ως προς το τελικό της ποσό, γίνεται πρόβλεψη με βάση την προηγούμενη εμπειρία από παρόμοιες περιπτώσεις. Ασφαλιστικές ζημιές μπορεί να αντιπροσωπεύουν είτε ένα ξεχωριστό ποσό, είτε μια συνολική υποχρέωση σχετικά με μια κατηγορία εργασιών ή γεγονότων.

Το Απόθεμα Εκκρεμών Ζημιών συμπεριλαμβάνει πρόβλεψη για ζημιές που έχουν συμβεί και δεν έχουν αναγγελθεί κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων (I.B.N.R.) καθώς και για έμμεσα έξοδα διακανονισμού ζημιών. Η Εταιρεία δεν προεξοφλεί τα αποθέματα εκκρεμών ζημιών της.

Απομείωση της Αξίας των Χρεογράφων των Διαθεσίμων προς Πώληση

Η Εταιρεία εξακριβώνει αν τα χρεόγραφα τα οποία έχει χαρακτηρίσει Διαθέσιμα προς Πώληση έχουν υποστεί απομείωση όταν η εύλογη αξία τους είναι για παρατεταμένη διάρκεια ή σημαντικά χαμηλότερη από την αξία κτήσης τους. Συγκεκριμένα, όσον αφορά τις μετοχές και τα μερίδια των αμοιβαίων κεφαλαίων, η Εταιρεία διενεργεί έλεγχο απομείωσής τους εξετάζοντας τα παρακάτω κριτήρια σχετικά με τις έννοιες της σημαντικής (significant) και της παρατεταμένης (prolonged) απομείωσης:

- Σημαντική όταν η εύλογη αξία υπολείπεται κατά 20% της αξίας κτήσης.
- Παρατεταμένη όταν η εύλογη αξία υπολείπεται της αξίας κτήσης πάνω από ένα έτος.

Όταν ένα από τα δύο αυτά κριτήρια πληρείται, η Εταιρεία προβαίνει σε απομείωση των επενδύσεων αυτών αναγνωρίζοντας τα ποσά της διαφοράς μεταξύ αξίας κτήσης και εύλογης αξίας στα αποτελέσματα. Ο έλεγχος απομείωσης των χρηματοοικονομικών μέσων που εντάσσονται σε αυτή την κατηγορία διενεργείται σε κάθε ημερομηνία συντάξεως οικονομικών καταστάσεων.

Η Εταιρεία, όσον αφορά το χαρτοφυλάκιο των ομολόγων, εξετάζει συγκεκριμένους κυρίως ποιοτικούς παράγοντες προκειμένου να αξιολογήσει ενδεχόμενη απομείωση της αξίας αυτών. Η εξέταση αυτή γίνεται σε τριμηνιαία βάση από την Εταιρεία.

Εύλογη Αξία Χρηματοοικονομικών Μέσων

Η εύλογη αξία των επενδύσεων που διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές προσδιορίζεται από τις τρέχουσες χρηματιστηριακές τιμές. Επενδύσεις σε μη εισηγμένους τίτλους αποτιμώνται στην εύλογη αξία, η οποία προσδιορίζεται με κάποια παραδεκτή μέθοδο αποτίμησης, εκτός των περιπτώσεων όπου αυτή δεν μπορεί να προσδιορισθεί με βάσιμο τρόπο οπότε αποτιμώνται στην αξία κτήσης τους μείον την τυχόν υπάρχουσα απομείωσή τους.

Όλα τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία κατηγοριοποιούνται στο τέλος κάθε χρήσης σε ένα από τα τρία επίπεδα ιεραρχίας εύλογης αξίας ανάλογα με το αν η αποτίμησή τους βασίζεται σε παρατηρήσιμα ή μη παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς (βλέπε σημείωση 19).

Αποτίμηση Απαιτήσεων και Λοιπών Στοιχείων Ενεργητικού

Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες η τρέχουσα αξία των προσδοκώμενων ταμειακών ροών προς την Εταιρεία είναι μικρότερη από την λογιστική αξία των απαιτήσεων και λοιπών στοιχείων του Ενεργητικού, διενεργείται σχετική πρόβλεψη για να καλύψει την ενδεχόμενη ζημία που θα προκύψει κατά την είσπραξη τους. Συνεπώς, η Διοίκηση λαμβάνει απόφαση για το ποσό της απομείωσης με βάση τα τρέχοντα στοιχεία και πληροφορίες κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων.

Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το Δ.Λ.Π.12 υπολογίζεται με εκτίμηση των φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να προκύψουν σε φορολογικούς ελέγχους. Η τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήματος πιθανόν να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά που έχουν καταχωρηθεί στις Οικονομικές Καταστάσεις.

3.18 Νέα πρότυπα, Τροποποιήσεις Προτύπων και Διερμηνείες

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες: Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω.

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονομική χρήση

ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες»

Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις που σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συμφωνίες και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities). Μία οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες από τις παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 12 στο σύνολό του, ή το ΔΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιημένα ΔΛΠ 27 ή 28.

Για τις σχετικές γνωστοποιήσεις βλέπε σημ.21.

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις»

Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 10 και σε συνδυασμό, τα δύο πρότυπα αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Το πρότυπο δεν έχει επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρίας.

ΔΛΠ 36 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις ανακτήσιμης αξίας μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων»

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί: α) την γνωστοποίηση της ανακτήσιμης αξίας ενός περιουσιακού στοιχείου ή μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών (ΜΔΤΡ) όταν έχει αναγνωριστεί ή αναστραφεί μια ζημιά απομείωσης και β) λεπτομερείς γνωστοποιήσεις σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας μείον έξοδα πώλησης όταν έχει αναγνωριστεί ή αναστραφεί μια ζημιά απομείωσης. Επίσης, αφαιρεί την απαίτηση να γνωστοποιηθεί η ανακτήσιμη αξία όταν μία ΜΔΤΡ περιέχει υπεραξία ή άυλα περιουσιακά στοιχεία με απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή και δεν υπάρχει απομείωση.

Τα λοιπά πρότυπα, διερμηνείες και τροποποιήσεις που είναι υποχρεωτικά για την τρέχουσα χρήση δεν είναι σημαντικά για την Εταιρία.

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» και μεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018)

Το ΔΠΧΑ 9 αντικαθιστά τις πρόνοιες του ΔΛΠ 39 που αφορούν στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και συμπεριλαμβάνει επίσης ένα μοντέλο αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών το οποίο αντικαθιστά το μοντέλο των πραγματοποιημένων πιστωτικών ζημιών που εφαρμόζεται σήμερα. Το ΔΠΧΑ 9 Λογιστική Αντιστάθμισης καθιερώνει μία προσέγγιση της λογιστικής αντιστάθμισης βασιζόμενη σε αρχές και αντιμετωπίζει ασυνέπειες και αδυναμίες στο τρέχων μοντέλο του ΔΛΠ 39. Η Εταιρία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές του καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να εφαρμοστεί νωρίτερα από την Εταιρία διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια με Πελάτες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2017)

Το ΔΠΧΑ 15 εκδόθηκε τον Μάιο 2014. Σκοπός του προτύπου είναι να παρέχει ένα ενιαίο, κατανοητό μοντέλο αναγνώρισης των εσόδων από όλα τα συμβόλαια με πελάτες ώστε να βελτιώσει τη συγκρισιμότητα μεταξύ εταιρειών του ίδιου κλάδου, διαφορετικών κλάδων και διαφορετικών κεφαλαιαγορών. Περιλαμβάνει τις αρχές που πρέπει να εφαρμόσει μία οικονομική οντότητα για να προσδιορίσει την επιμέτρηση των εσόδων και τη χρονική στιγμή της αναγνώρισής τους. Η βασική αρχή είναι ότι μία οικονομική οντότητα θα αναγνωρίσει τα έσοδα με τρόπο που να απεικονίζει τη μεταβίβαση των αγαθών ή υπηρεσιών στους πελάτες στο ποσό το οποίο αναμένει να δικαιούται σε αντάλλαγμα για αυτά τα αγαθά ή τις υπηρεσίες. Η Εταιρία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 15 στις οικονομικές του καταστάσεις. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΕΔΠΧΑ 21 «Εισφορές» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 17 Ιουνίου 2014)

Αυτή η διερμηνεία ορίζει τον λογιστικό χειρισμό μιας υποχρέωσης πληρωμής εισφοράς που έχει επιβληθεί από τη κυβέρνηση και δεν είναι φόρος εισοδήματος. Η διερμηνεία διευκρινίζει πως το δεσμευτικό γεγονός βάση του οποίου θα έπρεπε να σχηματιστεί η υποχρέωση καταβολής εισφοράς (ένα από τα κριτήρια για την αναγνώριση υποχρέωσης σύμφωνα με το ΔΛΠ 37) είναι η ενέργεια όπως περιγράφεται στη σχετική νομοθεσία η οποία προκαλεί την πληρωμή της εισφοράς. Η διερμηνεία μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την αναγνώριση της υποχρέωσης αργότερα από ότι ισχύει σήμερα, ειδικότερα σε σχέση με εισφορές οι οποίες επιβάλλονται ως αποτέλεσμα συνθηκών που ισχύουν σε μια συγκεκριμένη ημερομηνία.

Δεν υπάρχουν άλλα πρότυπα διερμηνείες και τροποποιήσεις τα οποία είναι υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους και τα οποία αναμένεται να έχουν σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρίας.

4. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

Το Δ.Π.Χ.Α. 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα και Γνωστοποιήσεις» εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις με σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης πληροφόρησης προκειμένου να αξιολογηθεί η σημασία των χρηματοοικονομικών μέσων για την οικονομική θέση της Εταιρείας.

Οι ασφαλιστικοί και χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται η Εταιρεία είναι οι κάτωθι:

- 1) Ασφαλιστικός Κίνδυνος
- 2) Πιστωτικός Κίνδυνος
- 3) Κίνδυνος Αγοράς
- 4) Κίνδυνος Ρευστότητας

Στη Σημείωση αυτή περιλαμβάνονται τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που κατέχει η Εταιρεία και η έκθεση τους σε κάθε έναν από τους παραπάνω κινδύνους και τις πολιτικές και διαδικασίες που εφαρμόζει για την επιμέτρηση και τη διαχείριση των κινδύνων αυτών. Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου εξετάζονται περιοδικά ώστε να ενσωματώνουν τις αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και τις δραστηριότητες της Εταιρείας. Η επίβλεψη της τήρησης των πολιτικών και διαδικασιών διαχείρισης των κινδύνων έχει τεθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας το οποίο έχει την τελική ευθύνη για τη διαχείριση των ανωτέρω κινδύνων, υποβοηθούμενο από την Επιτροπή Ελέγχου, το τμήμα του Εσωτερικού Ελέγχου, την Επιτροπή Επενδύσεων και το Αναλογιστικό Τμήμα όπου αναφέρονται κατά τακτά χρονικά διαστήματα στο Διοικητικό Συμβούλιο.

1) Ασφαλιστικός Κίνδυνος

Ασφαλιστικός κίνδυνος είναι οποιοσδήποτε κίνδυνος εκτός του χρηματοοικονομικού κινδύνου ο οποίος μεταβιβάζεται από τον συμβαλλόμενο στην Εταιρεία. Από τη φύση των ασφαλιστικών συμβάσεων, ο κίνδυνος αυτός είναι τυχαίος και κατά συνέπεια απρόβλεπτος.

Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλιστικών συμβάσεων όπου η θεωρία της πιθανότητας εφαρμόζεται στην τιμολόγηση και στην πρόβλεψη, ο κύριος κίνδυνος είναι ότι οι πραγματικές ζημιές και οι αποζημιώσεις μπορεί να υπερβαίνουν το ποσό που περιλαμβάνεται στις προβλέψεις. Αυτό μπορεί να συμβεί όταν η συχνότητα η / και η σφοδρότητα των ζημιών είναι μεγαλύτερη από αυτή που αρχικά είχε εκτιμηθεί.

Τα ασφαλιστικά γεγονότα είναι τυχαία και ο πραγματικός αριθμός των ζημιών και το ύψος των αποζημιώσεων μπορεί να διαφέρουν από χρόνο σε χρόνο από την καθιερωμένη εκτίμηση χρησιμοποιώντας στατιστικές τεχνικές.

Η εμπειρία δείχνει ότι όσο μεγαλύτερο είναι το χαρτοφυλάκιο με παρόμοιες ασφαλιστικές συμβάσεις, τόσο μικρότερη θα είναι η σχετική μεταβλητότητα του αναμενόμενου αποτελέσματος. Επιπρόσθετα, ένα περισσότερο διευρυμένο χαρτοφυλάκιο είναι λιγότερο πιθανό να επηρεαστεί γενικά από μια αλλαγή σε ένα οποιαδήποτε υποσύνολο του χαρτοφυλακίου. Η Εταιρεία έχει αναπτύξει την ασφαλιστική στρατηγική ανάληψης ώστε να διευρύνει το είδος των ασφαλιστικών κινδύνων που αποδέχεται και μέσα από αυτές τις κατηγορίες να αντιμετωπίσει ένα επαρκώς μεγάλο πληθυσμό κινδύνων, για να μειώσει την μεταβλητότητα του αναμενόμενου αποτελέσματος.

Η πολιτική ανάληψης κινδύνων της Εταιρείας περιλαμβάνει μέτρα περιορισμού του κινδύνου όπως η εφαρμογή απαλλαγών μέρους της αποζημίωσης και η αγορά κατάλληλων ανασφαλιστικών συμβάσεων. Μεταξύ άλλων προβλέπεται και η δυνατότητα μη ανανέωσης συμβάσεων ή άρνησης αποζημίωσης περιστατικών που θεωρούνται δόλια. Επίσης η πολιτική περιλαμβάνει και μέτρα προς την κατεύθυνση της μείωσης της αντεπιλογής, καθώς και τη δυνατότητα ανατιμολόγησης των διαφόρων κινδύνων που προτίθεται να αναλάβει και αναπροσαρμογής του ασφαλιστρού ανανέωσης των κινδύνων που έχει ήδη αναλάβει.

Οι κάτωθι πίνακες αναλύουν τη σημαντικότερη συγκέντρωση των κινδύνων της Εταιρείας, ανά γεωγραφική περιοχή, (σε σχέση με τον κίνδυνο σεισμού), καθώς και τις ανασφαλιστικές συμβάσεις σε ανασφαλιζόμενα κεφάλαια και τύπο της σύμβασης, μέσω των οποίων περιορίζεται ο ασφαλιστικός κίνδυνος της Εταιρείας.

Ανάλυση σημαντικότερων Ασφαλιστικών Κινδύνων της Εταιρείας (ποσά σε Ευρώ)

Συσσώρευση κεφαλαίων σεισμού

Ζώνη κινδύνου	Πλήθος Κινδύνων	Ασφαλιζόμενα Κεφάλαια
Στερεά Ελλάδα (εκτός Αθηνών και Πειραιώς)	4.376	1.266.112.568,02
Αθήνα και Πειραιάς	28.232	4.793.943.757,36
Υπόλοιπη Ελλάδα	29.594	5.474.141.439,84
Σύνολο	62.202	11.534.197.765,22

Σημειώνεται ότι το 2014 ο κίνδυνος του σεισμού καλύπτεται από excess of loss σύμβαση (ανά γεγονός) με βάση την οποία οι αντασφαλιστές συμμετέχουν μέχρι του ποσού των Ευρώ 220 εκατ. στη ζημιά.

Ανάλυση Αντασφαλιστικών Συμβάσεων σε Ασφαλιζόμενα Κεφάλαια και τύπο σύμβασης (ποσά σε Ευρώ)

		ΙΔΙΑ ΚΡΑΤΗΣΗ		ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ		ΣΥΝΟΛΟ	
		2014	2013	2014	2013	2014	2013
Πυρός	Catastrophe Excess of loss	3.000	3.000	207.000	187.000	210.000	190.000
	Excess of Loss	750	750	29.250	29.250	30.000	30.000
	Excess of Loss (PML Failure)	30.000	-	30.000	-	60.000	-
Τεχνικές Ασφάλειες	Proportional	-	258	-	20.272	-	20.530
	Catastrophe Excess of loss	3.000	3.000	207.000	187.000	210.000	190.000
	Excess of Loss	-	3.000	-	187.000	-	190.000
	Proportional (Property)	375	225	17.625	17.775	18.000	18.000
	Proportional (TPL)	55	33	2.475	2.497	2.530	2.530
Μεταφορών	Excess of Loss	100	75	23.900	5.925	24.000	6.000
Αυτοκινήτων	Catastrophe Excess of loss	1.500	1.500	7.500	7.500	9.000	9.000
	Excess of Loss	-	1.500	-	7.500	-	9.000
	Excess of Loss (Liability)	4.000	4.000	113.500	113.500	117.500	117.500
	Excess of Loss (Hull)	100	100	400	400	500	500
Αστική Ευθύνη	Proportional	-	100	-	5.000	-	5.100
	Proportional (GTPL/PI/TOL)	-	500	-	10.200	-	10.700
	Proportional (PI Intermediaries)	-	100	-	1.000	-	1.100
	Proportional (Hotellers)	100	100	5.000	5.000	5.100	5.100
Σκαφών	Excess of Loss	100	75	23.900	5.925	24.000	6.000
Γενικών Ατυχημάτων	Proportional	1.500	900	1.500	2.100	3.000	3.000
	Excess of Loss	100	100	650	650	750	750

Ασφαλιστήρια Συμβόλαια Ζημιών

Τα προϊόντα που προσφέρει η Εταιρεία καλύπτουν όλο το φάσμα των γενικών κινδύνων εκτός των πιστωτικών. Η Εταιρεία έχει εφαρμόσει κατάλληλες πολιτικές για την αντιμετώπιση των κινδύνων που πηγάζουν από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια και έχουν να κάνουν κυρίως με τη διαδικασία ανάληψης κινδύνου και τη διαχείριση αποζημιώσεων, την αντασφαλιστική πολιτική καθώς και με την ορθή πρόβλεψη των εκκρεμών αποζημιώσεων που περιλαμβάνεται στις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις.

Έλεγχος επάρκειας ασφαλιστικών προβλέψεων

Το Δ.Π.Χ.Α. 4 απαιτεί τη διενέργεια ελέγχου για το αν οι αναγνωρισμένες ασφαλιστικές προβλέψεις (μείον τα μη δουλευμένα έξοδα πρόσκτησης και τα σχετιζόμενα άυλα στοιχεία ενεργητικού) είναι επαρκή για την κάλυψη των υποχρεώσεων που απορρέουν από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια. Στην περίπτωση όπου διαπιστώνεται υστέρηση των προβλέψεων αυτών, σχηματίζεται ισόποση πρόβλεψη.

Για την εκτίμηση της επάρκειας των Αποθεμάτων Εκκρεμών Αποζημιώσεων («φάκελο προς φάκελο» και IBNR) εφαρμόστηκαν ενδεδειγμένα αναλογιστικά μοντέλα συμβατά με το χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας.

Η Εταιρεία έχει πραγματοποιήσει τεστ σε όλους τους κλάδους τους οποίους ασκεί. Οι μέθοδοι που ακολουθήθηκαν, καθώς και όλες οι επιμέρους παραδοχές αναλύονται λεπτομερώς στην Αναλογιστική Έκθεση Τεχνικών Αποθεμάτων (ΑΝΕΤΑ) η οποία υπεβλήθη στην Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης της Τράπεζας της Ελλάδος την 28 Φεβρουαρίου 2013.

Οι Αναλογιστικές μέθοδοι που χρησιμοποιήθηκαν για την εκτίμηση των αποθεμάτων της Εταιρείας είναι το σύνολο ή μέρος των παρακάτω:

- Paid Loss Development (Chain – Ladder)
- Incurred Loss Development (Chain – Ladder)
- Paid Bornhuetter – Ferguson (B-F)
- Incurred Bornhuetter – Ferguson (B-F)

Οι ανωτέρω μέθοδοι είναι ευρύτατα διαδεδομένες και η χρήση τους αποτελεί συνήθη πρακτική στην Αναλογιστική Επιστήμη.

Η επιλογή της βέλτιστης εκτίμησης των αποθεμάτων γίνεται είτε με τη χρήση του μέσου όρου στα αποτελέσματα των μεθόδων που έχουν τελικά επιλεγεί είτε με τη χρήση μίας μεθόδου για κάθε Ομαδοποιημένο Κλάδο.

Η τεχνική ανάλυση δύναται σε ορισμένους Κλάδους να οδηγήσει στο συμπέρασμα ότι η εξέλιξη των ζημιών συγκεκριμένων Ετών Ατυχήματος έχει ολοκληρωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές στον υπολογισμό της βέλτιστης εκτίμησης συνεκτιμάται και το συνολικό κόστος των ζημιών με εικόνα 31/12/2014.

Σημαντικό ρόλο στον υπολογισμό της βέλτιστης εκτίμησης των αποθεμάτων παίζει η επιλογή των συντελεστών εξέλιξης (Loss Development Factors – LDF's). Στην επιλογή τους έχει γίνει προσπάθεια να ληφθούν υπόψη τυχόν μεταβολές στις πρακτικές αποθεματοποίησης στη διάρκεια των ετών που περιλαμβάνονται στα δεδομένα.

Γενικά, τα αποτελέσματα της μεθόδου Chain Ladder είναι πιο ευπαθή για τα πιο πρόσφατα έτη ατυχήματος, ειδικά για κλάδους με μακρά περίοδο εξέλιξης όπως οι κλάδοι αστικής ευθύνης. Η χρήση της μεθόδου BF μπορεί να αναιρέσει ως ένα βαθμό τη συμπεριφορά αυτή καθώς λαμβάνει υπόψη τα loss ratio των προηγούμενων ετών και συνεπώς βοηθά στην ορθότερη πρόβλεψη των εκκρεμών ζημιών.

Η βέλτιστη εκτίμηση των αποθεμάτων περιλαμβάνει τόσο το απόθεμα μη αναγγελθεισών ζημιών (IBNR) όσο και το απόθεμα Εξέλιξης των αποθεμάτων Φάκελο προς Φάκελο (IBNER) καθώς τα δεδομένα έχουν ταξινομηθεί ανά «έτος ατυχήματος» και «τρίμηνο εξέλιξης». Περαιτέρω διαχωρισμός των αποθεμάτων αυτών δεν έχει πραγματοποιηθεί. Εφόσον η βέλτιστη εκτίμηση είναι μεγαλύτερη από τα αποθέματα φάκελο προς φάκελο, η Εταιρεία ενισχύει τα αποθέματά της κατά το ποσό κατά το οποίο η βέλτιστη εκτίμηση υπερβαίνει τα αποθέματα φάκελο προς φάκελο, για κάθε Ομαδοποιημένο Κλάδο για τον οποίο συμβαίνει αυτό. Στην αντίθετη περίπτωση (αποθέματα φάκελο προς φάκελο μεγαλύτερα της βέλτιστης εκτίμησης) η Εταιρεία σχηματίζει τα αποθέματα φάκελο προς φάκελο και σε καμία περίπτωση δεν προχωρά στην μείωσή τους.

Ο έλεγχος επάρκειας καθώς και η βέλτιστη εκτίμηση των αποθεμάτων έχει πραγματοποιηθεί στα αποθέματα ανά Ομαδοποιημένο Κλάδο πριν την συμμετοχή των Αντασφαλιστών σε αυτά. Η εκτίμηση σε επίπεδο Ιδίας Κράτησης γίνεται μόνο για τον υπολογισμό του Αποθέματος Κινδύνων σε Ισχύ και μόνο για τα έτη Ατυχήματος 2008 έως και 2014.

Η Εταιρεία, σύμφωνα και με τις προδιαγραφές που τίθενται από τον μητρικό Όμιλο Achmea, διενεργεί επιπλέον έλεγχο ευαισθησίας της επάρκειας των αποθεμάτων της, στοχεύοντας στην σταθεροποίηση των παραγομένων αποτελεσμάτων καθώς και στην άμβλυνση των διαφοροποιήσεων σε σχέση με τον υπολογισμό της βέλτιστης εκτίμησης.

Ο έλεγχος διενεργείται ακολουθώντας στοχαστική μεθοδολογία, με τη χρήση της μεθόδου Bootstrap Paid Loss Development (όπως αυτή αναφέρεται στη σχετική βιβλιογραφία) και διεξάγεται σε επίπεδο εμπιστοσύνης 75% ανά Ομαδοποιημένο κλάδο, όπως περιγράφεται στην ΑΝΕΤΑ.

Η ευαισθησία που εξετάζεται είναι αυτή της μεταβολής στην εκτίμηση του τελικού κόστους που μπορεί να προκύψει από ενδεχόμενες μεταβολές των προαναφερόμενων σχέσεων αναλογίας. Τα αποτελέσματα του ελέγχου δείχνουν ότι τα ενισχυμένα με το αντίστοιχο περιθώριο ασφαλείας αναμενόμενα κόστη καλύπτονται από τα ήδη σχηματιζόμενα αποθέματα εκκρεμών αποζημιώσεων.

Συγκεκριμένα η Εταιρεία, μετά τη συμμετοχή των αντασφαλιστών (Αναλογία Εταιρείας), τηρεί αποθέματα εκκρεμών αποζημιώσεων ύψους Ευρώ 299,9 εκατομμυρίων, ενώ η βέλτιστη εκτίμηση των εκκρεμών αποζημιώσεων με τη χρήση αναλογιστικών μεθόδων φτάνει στο ύψος των Ευρώ 278,1 εκατομμυρίων και η ενισχυμένη με το ελάχιστο περιθώριο ασφαλείας εκτίμηση φτάνει στο ύψος των Ευρώ 287,8 εκατομμυρίων.

Το εκτιμώμενο τελικό κόστος του συνόλου των ασφαλιστικών αποζημιώσεων του Κλάδου Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων, το οποίο υπολογίσθηκε με βάση το έτος ζημιάς (συμπεριλαμβανομένου IBNR) στο τέλος του έτους, αναλύεται ως εξής:

Ασφαλιστικές Προβλέψεις Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων (ποσά σε Ευρώ)

	<u>2014</u>							
	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	Σύνολο
Στο τέλος του έτους	66.234.575,23	75.637.458,08	82.861.715,95	87.758.328,30	93.958.821,56	84.417.335,84	65.123.703,31	555.991.938,27
Σύνολο πληρωμών μέχρι σήμερα	57.406.558,72	61.357.102,77	50.852.590,58	44.375.642,82	37.034.401,02	29.967.793,47	18.367.403,52	299.361.492,90
Απόθεμα στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης	8.828.016,51	14.280.355,31	32.009.125,37	43.382.685,48	56.924.420,54	54.449.542,37	46.756.299,79	256.630.445,37
Απόθεμα που σχετίζεται με προηγούμενες χρήσεις								16.684.793,96
Σύνολο Αποθέματος								273.315.239,33
	<u>2013</u>							
	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	Σύνολο
Στο τέλος του έτους	66.915.290,22	87.929.028,19	82.853.033,44	88.836.565,97	91.819.210,78	79.898.359,37		498.251.487,97
Σύνολο πληρωμών μέχρι σήμερα	55.536.637,77	57.229.890,90	46.389.373,44	40.059.194,09	33.692.320,94	20.176.101,73		253.083.518,87
Απόθεμα στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης	11.378.652,45	30.699.137,29	36.463.660,00	48.777.371,88	58.126.889,84	59.722.257,64		245.167.969,10
Απόθεμα που σχετίζεται με προηγούμενες χρήσεις								22.441.453,06
Σύνολο Αποθέματος								267.609.422,16

Το εκτιμώμενο τελικό κόστος του συνόλου των ασφαλιστικών αποζημιώσεων των Λοιπών Κλάδων, το οποίο υπολογίσθηκε με βάση το έτος ζημιάς (συμπεριλαμβανομένου IBNR) στο τέλος του έτους, αναλύεται ως εξής:

Ασφαλιστικές Προβλέψεις Λοιπών Κλάδων (ποσά σε Ευρώ)

	<u>2014</u>							
	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	Σύνολο
Στο τέλος του έτους	28.137.317,56	31.833.009,49	24.960.340,14	29.281.832,00	30.789.406,38	27.647.584,02	26.149.455,30	198.798.944,88
Σύνολο πληρωμών μέχρι σήμερα	26.534.156,04	27.237.467,25	22.490.493,43	26.087.661,01	22.488.693,05	22.157.197,12	13.506.779,49	160.502.447,39
Απόθεμα στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης	1.603.161,52	4.595.542,24	2.469.846,71	3.194.170,99	8.300.713,33	5.490.386,90	12.642.675,81	38.296.497,50
Απόθεμα που σχετίζεται με προηγούμενες χρήσεις								6.629.358,54
Σύνολο Αποθέματος								44.925.856,04
	<u>2013</u>							
	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	Σύνολο
Στο τέλος του έτους	27.723.798,39	31.987.971,86	26.138.391,07	29.439.880,45	32.068.240,42	32.567.903,72		179.926.185,90
Σύνολο πληρωμών μέχρι σήμερα	25.863.624,43	27.384.147,26	22.260.748,26	25.980.941,23	22.017.558,31	13.984.079,15		137.491.098,64
Απόθεμα στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης	1.860.173,96	4.603.824,60	3.877.642,81	3.458.939,22	10.050.682,11	18.583.824,57		42.435.087,27
Απόθεμα που σχετίζεται με προηγούμενες χρήσεις								5.868.145,67
Σύνολο Αποθέματος								48.303.232,94

Η ανάλυση του συνόλου των ανωτέρω ετών ζημιάς ανά έτος εξέλιξης παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα:

**Εξέλιξη Ασφαλιστικών Προβλέψεων Σύνολο Κλάδων
(ποσά σε Ευρώ)**

<u>2014</u>	2014	2013	2012	2011	2010	2009	2008	Σύνολο
Ασφαλιστικό έτος	91.273.158,61	109.466.100,11	120.658.188,44	114.376.644,91	106.378.089,32	108.155.481,06	97.073.739,01	
Ένα έτος αργότερα		112.064.919,86	123.887.451,20	115.989.039,59	108.292.551,47	114.504.193,28	98.884.510,89	
Δύο έτη αργότερα			124.748.227,94	118.276.446,42	108.002.874,21	117.953.135,39	99.954.887,11	
Τρία έτη αργότερα				117.040.160,30	108.991.424,51	118.773.949,11	100.731.377,88	
Τέσσερα έτη αργότερα					107.822.056,09	119.917.000,05	100.906.588,40	
Πέντε έτη αργότερα						107.470.467,57	94.639.088,61	
Έξι έτη αργότερα							94.371.892,79	
Στο τέλος έτους	91.273.158,61	112.064.919,86	124.748.227,94	117.040.160,30	107.822.056,09	107.470.467,57	94.371.892,79	754.790.883,16
Σύνολο πληρωμών μέχρι σήμερα	31.874.183,01	52.124.990,59	59.523.094,07	70.463.303,83	73.343.084,01	88.594.570,02	83.940.714,76	459.863.940,29
Απόθεμα στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης	59.398.975,60	59.939.929,27	65.225.133,87	46.576.856,47	34.478.972,08	18.875.897,55	10.431.178,03	294.926.942,87
Απόθεμα που σχετίζεται με προηγούμενες χρήσεις								23.314.152,50
Σύνολο αποθέματος								318.241.095,37

3) Πιστωτικός Κίνδυνος

Ο πιστωτικός κίνδυνος για την Εταιρεία συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στην Εταιρεία οικονομική ζημία λόγω αθέτησης οικονομικών του υποχρεώσεων προς την Εταιρεία. Οι σημαντικότεροι τομείς στους οποίους η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη στον πιστωτικό κίνδυνο είναι:

- 1) Μεριδίο αντασφαλιστών επί των ασφαλιστικών υποχρεώσεων.
- 2) Απαιτήσεις από αντασφαλιστές σχετικά με εξοφληθείσες απαιτήσεις.
- 3) Απαιτήσεις από ασφαλισμένους.
- 4) Απαιτήσεις από μεσίτες ασφαλειών.
- 5) Απαιτήσεις – Επενδύσεις από εκδότες ομολόγων και τραπεζικά προϊόντα.

Απαιτήσεις

Οι συναλλαγές για τις οποίες η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε πιστωτικό κίνδυνο αφορούν τους αντασφαλιστές, οι οποίοι μπορεί να μην είναι σε θέση να καλύψουν την αναλογία τους επί των ασφαλιστικών υποχρεώσεων ή επί των ασφαλιστικών αποζημιώσεων που έχουν ήδη καταβληθεί στους δικαιούχους, τους ασφαλιζόμενους οι οποίοι μπορεί να μην δύνανται να καταβάλουν τα ποσά ασφαλιστρών που είναι απαιτητά και τους συνεργαζόμενους με την Εταιρεία (Δίκτυα Πώλησης / Διαμεσολαβούντες). Η Εταιρεία αξιολογεί σε τακτά χρονικά διαστήματα τα όρια πιστώσεων των συνεργατών και των αντισυμβαλλομένων και λαμβάνει μέτρα.

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί αντασφάλιση για τη διαχείριση του ασφαλιστικού κινδύνου. Αυτό όμως δεν την απαλλάσσει από την υποχρέωση της έναντι του ασφαλισμένου στην περίπτωση που ο αντασφαλιστής της δεν πληρώσει κάποια αποζημίωση. Όλες οι εκχωρήσεις δίνονται σε αντασφαλιστές που πληρούν τα αυστηρά κριτήρια που θέσπισε η Διοίκηση.

Η Εταιρεία συνάπτει συναλλαγές με τρίτους που ικανοποιούν υψηλά κριτήρια και έχουν υψηλό επίπεδο πιστωτικής αξιοπιστίας. Το Τμήμα Εισπράξεων διατηρεί αρχεία με το ιστορικό πληρωμών των σημαντικότερων ασφαλισμένων με τους οποίους η Εταιρεία συναλλάσσεται. Ο πιστωτικός κίνδυνος από ξεχωριστούς συνεργάτες μειώνεται επίσης με το συμψηφισμό ποσών, όπου οι συνεργάτες είναι χρεώστες και πιστωτές ταυτόχρονα. Η διοικητική πληροφόρηση στην Εταιρεία περιλαμβάνει και λεπτομερείς αναφορές σχετικές με προβλέψεις απομείωσης της αξίας εισπρακτέων ποσών και με πιθανές διαγραφές. Ο εσωτερικός έλεγχος ελέγχει σε τακτά διαστήματα ότι οι εταιρικές διαδικασίες τηρούνται. Εκτός από τα αντασφαλιστικά της υπόλοιπα, η Εταιρεία δεν έχει άλλες σημαντικές συσσωρευμένες πιστωτικού κινδύνου.

Επενδύσεις

Πιστωτικός κίνδυνος επενδύσεων είναι η μη εκπλήρωση μελλοντικών υποχρεώσεων οι οποίες ορίζονται από την επένδυση λόγω οικονομικής αδυναμίας του εκδότη του χρηματοοικονομικού προϊόντος.

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον πιστωτικό κίνδυνο τον προερχόμενο από επενδύσεις εφαρμόζοντας κανόνες διασποράς, καθώς και μεθόδους αξιολόγησης της πιστοληπτικής ικανότητας του κάθε εκδότη χρηματοοικονομικού μέσου σύμφωνα με τις πολιτικές και οδηγίες του Ομίλου ACHMEA. Επιπλέον ο πιστωτικός κίνδυνος για τα χρεόγραφα διαθέσιμα προς πώληση, θεωρείται χαμηλός λόγω του ότι η αποτίμηση αυτών γίνεται σε τιμές αγοράς.

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών

Η Εταιρεία διατηρεί καταθέσεις όψεως κυρίως σε Ελληνικές τράπεζες και προθεσμίας κυρίως σε τράπεζες του εξωτερικού (Όμιλος Achmea). Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον πιστωτικό κίνδυνο που προέρχεται από την αδυναμία του Τραπεζικού Οργανισμού να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του προς την Εταιρεία εφαρμόζοντας του κανόνες διασποράς και επιλέγοντας οργανισμούς με αυξημένη πιστοποιημένη πιστοληπτική ικανότητα.

Έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο

Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού αντιπροσωπεύει τη μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία με την μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία της σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων ήταν:

Έκθεση στο Πιστωτικό Κίνδυνο (ποσά σε Ευρώ)

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου	40.055,40	62.921,25
Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου – Διαθέσιμα προς πώληση	392.056.386,53	286.314.678,63
Σύνολο Απαιτήσεων	64.061.980,37	69.884.609,74
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	74.148.546,01	115.042.729,94
Σύνολο	530.306.968,31	471.304.939,56

Δεν υπάρχει ιδιαίτερη συγκέντρωση κινδύνων ανά γεωγραφικό χώρο διότι η Εταιρεία δραστηριοποιείται σε ολόκληρη την Ελλάδα.

Στο χαρτοφυλάκιο των διαθεσίμων προς πώληση καθώς και στο υπόλοιπο των Ταμειακών διαθεσίμων και ισοδυνάμων αυτών περιλαμβάνονται χρεόγραφα και προθεσμιακές καταθέσεις εκδόσεως από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Παρατίθεται παρακάτω περαιτέρω ανάλυση των Χρηματοοικονομικών Στοιχείων Ενεργητικού με βάση την πιστοληπτική ικανότητά τους κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων από τον Οίκο Standard & Poors καθώς και τον Κλάδο στον οποίο ανήκουν:

**Ανάλυση πιστωτικού κινδύνου
(ποσά σε Ευρώ)**

	2014					
	Σύνολο	AAA	AA/A	BBB	από BB+ έως CC	Χωρίς πιστοληπτική αξιολόγηση
Ομόλογα	225.176.057,45	116.222.976,84	106.500.351,23	-	2.452.729,38	-
Λοιποί τίτλοι (Μετοχές και Λοιπές επενδύσεις)	166.880.329,08	-	166.449.278,39	-	-	431.050,69
Σύνολο Αξιογράφων επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμων προς πώληση	392.056.386,53	116.222.976,84	272.949.629,62	-	2.452.729,38	431.050,69
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου	40.055,40	-	-	-	40.055,40	-
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	74.148.546,01	-	65.124.636,23	-	9.005.291,87	18.617,91
Λοιπά Δάνεια	708.390,66	-	-	-	-	708.390,66
Σύνολο δανείων	708.390,66	-	-	-	-	708.390,66
Λοιπές Απαιτήσεις	13.272.813,77	-	-	-	-	13.272.813,77
Απαιτήσεις από χρεώστες ασφαλιστρών	23.110.272,06	-	-	-	-	23.110.272,06
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές	26.942.251,38	-	15.957.579,23	297.753,53	-	10.686.918,62
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες	28.252,50	-	3.098,61	-	-	25.153,89
Σύνολο Απαιτήσεων	64.061.980,37	-	15.960.677,84	297.753,53	-	47.803.549,00
Σύνολο	530.306.968,31	116.222.976,84	354.034.943,69	297.753,53	11.498.076,65	48.253.217,60

	2013					
	Σύνολο	AAA	AA/A	BBB	από BB+ έως CC	Χωρίς πιστοληπτική αξιολόγηση
Ομόλογα	113.552.283,06	56.443.879,44	52.681.487,32	2.187.155,00	2.239.761,30	-
Λοιποί τίτλοι (Μετοχές και Λοιπές επενδύσεις)	172.762.395,57	-	172.265.071,86	-	-	497.323,71
Σύνολο Αξιογράφων επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμων προς πώληση	286.314.678,63	56.443.879,44	224.946.559,18	2.187.155,00	2.239.761,30	497.323,71
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου	62.921,25	-	-	-	62.921,25	-
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	115.042.729,94	-	106.735.467,93	-	8.033.646,60	273.615,41
Λοιπά Δάνεια	715.199,31	-	-	-	-	715.199,31
Σύνολο δανείων	715.199,31	-	-	-	-	715.199,31
Λοιπές Απαιτήσεις	6.699.578,49	-	-	-	-	6.699.578,49
Απαιτήσεις από χρεώστες ασφαλιστρών	32.346.711,42	-	-	-	-	32.346.711,42
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές	30.081.562,09	-	19.380.642,59	485.271,70	-	10.215.647,80
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες	41.558,43	-	9.493,42	-	-	32.065,01
Σύνολο Απαιτήσεων	69.884.609,74	-	19.390.136,01	485.271,70	-	50.009.202,03
Σύνολο	471.304.939,56	56.443.879,44	351.072.163,12	2.672.426,70	10.336.329,15	50.780.141,15

Παρατίθεται παρακάτω ανάλυση των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού τα οποία είτε είναι σε καθυστέρηση, είτε πληρούν τις προϋποθέσεις διαγραφής είτε όχι, αντίστοιχα:

**Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών στοιχείων Ενεργητικού
(ποσά σε Ευρώ)**

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που δεν είναι σε καθυστέρηση και δεν πληρούν τις προϋποθέσεις διαγραφής	529.631.053,21	470.685.334,50
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού σε καθυστέρηση που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις διαγραφής	244.864,41	122.281,35
Απομειωμένα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού	15.936.485,18	14.436.485,18
Προβλέψεις	(15.505.434,49)	(13.939.161,47)
Σύνολο	530.306.968,31	471.304.939,56

Παρατίθεται παρακάτω ανάλυση των αξιογράφων διαθεσίμων προς πώληση και των χρηματικών διαθεσίμων και ισοδυνάμων με βάση τον κλάδο στον οποίο ανήκουν:

**Περιουσιακά Στοιχεία Εισοδήματος Αξιόγραφα Διαθέσιμα προς Πώληση και χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα ανά κλάδο
(ποσά σε Ευρώ)**

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Χρηματοοικονομικοί οργανισμοί	248.965.929,44	289.432.035,55
Εταιρείες παροχής υπηρεσιών	431.050,69	497.323,71
Κυβερνητικοί οργανισμοί	216.848.007,81	111.428.049,31
Σύνολο	466.244.987,94	401.357.408,57

Σημειώνεται, ότι στη γραμμή «Κυβερνητικοί Οργανισμοί» συμπεριλαμβάνονται και ομόλογα EFSF.

4) Κίνδυνος Αγοράς

Περιλαμβάνει τον:

α. Συναλλαγματικό κίνδυνος: Είναι ο κίνδυνος της διακύμανσης της αξίας ενός χρηματοοικονομικού μέσου λόγω μεταβολής των συναλλαγματικών ισοτιμιών. Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικό συναλλαγματικό κίνδυνο διότι το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγών της πραγματοποιείται σε Ευρώ που αποτελεί το λειτουργικό της νόμισμα. Κατά συνέπεια οποιαδήποτε μεταβολή των συναλλαγματικών ισοτιμιών δεν θα επέφερε αξιοσημείωτη μεταβολή στην καθαρή θέση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας.

β. Κίνδυνο επιτοκίου εύλογης αξίας: Είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας ενός χρηματοοικονομικού μέσου λόγω των μεταβολών των επιτοκίων της αγοράς (βλέπε Κεφάλαιο 4, Σημείωση 2 - Κίνδυνος Επιτοκίου).

γ. Κίνδυνος τιμών: Είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας ενός χρηματοοικονομικού μέσου ως αποτέλεσμα των μεταβολών στις τιμές της αγοράς που αφορούν είτε το συγκεκριμένο μέσο ειδικά ή τον εκδότη του είτε από παράγοντες που επηρεάζουν γενικά τα διαπραγματεύσιμα μέσα της αγοράς.

δ. Κίνδυνος Επιτοκίου

Είναι ο κίνδυνος διακύμανσης των μελλοντικών ταμειακών ροών ενός χρηματοοικονομικού μέσου λόγω των μεταβολών των επιτοκίων της αγοράς.

Οι διακυμάνσεις των επιτοκίων επηρεάζουν σε μεγάλο βαθμό και την παρούσα αξία των αναμενόμενων χρηματικών ροών από μια επένδυση ή μία υποχρέωση. Η Εταιρεία παρακολουθεί τις επιπτώσεις του κινδύνου αυτού εξετάζοντας την διάρκεια του χαρτοφυλακίου χρεογράφων της καθώς και των σχετικών της υποχρεώσεων σε συνδυασμό με τις εξελίξεις στις αγορές χρήματος και επενδύει σημαντικό τμήμα του χαρτοφυλακίου της σε ομόλογα σταθερού επιτοκίου με διάρκεια αντίστοιχη των σχετικών υποχρεώσεων. Πολιτική της είναι να εγγυάται επιτόκια που βρίσκονται κάτω ή το πολύ στο επίπεδο του επιτοκίου της αγοράς.

Κατά την ημερομηνία της σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων, το προφίλ των έντοκων χρηματοοικονομικών μέσων της Εταιρείας ήταν:

**Έντοκα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού – Ανάλυση Επιτοκίου
(ποσά σε Ευρώ)**

	2014		
	<u>Σύνολο</u>	<u>Κυμαινόμενου επιτοκίου</u>	<u>Σταθερού επιτοκίου</u>
Ομόλογα	225.176.057,45	2.121.632,44	223.054.425,01
Καταθέσεις Προθεσμίας	166.449.278,39	-	166.449.278,39
Απαιτήσεις από δάνεια	708.390,66	-	708.390,66
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	74.148.546,01	-	74.148.546,01
Σύνολο στοιχείων ενεργητικού	466.482.272,51	2.121.632,44	464.360.640,07

	2013		
	<u>Σύνολο</u>	<u>Κυμαινόμενου επιτοκίου</u>	<u>Σταθερού επιτοκίου</u>
Ομόλογα	113.552.283,06	2.187.155,00	111.365.128,06
Καταθέσεις Προθεσμίας	172.265.071,86	-	172.265.071,86
Απαιτήσεις από δάνεια	715.199,31	-	715.199,31
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	115.042.729,94	-	115.042.729,94
Σύνολο στοιχείων ενεργητικού	401.575.284,17	2.187.155,00	399.388.129,17

Ανάλυση ευαισθησίας για χρηματοοικονομικά μέσα σταθερού και κυμαινόμενου επιτοκίου

Η Εταιρεία στη χρήση 2014 δεν έχει έντοκα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που να αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και επιπλέον δεν έχει παράγωγα (συμβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων) που να χαρακτηρίζει ως μέσα αντιστάθμισης λογιστικού μοντέλου αντιστάθμισης εύλογης αξίας.

Παρακάτω παρατίθεται πίνακας με την επίδραση που θα είχε μια μεσοσταθμική μεταβολή των επιτοκίων των εντόκων χρηματοοικονομικών στοιχείων σταθερού και κυμαινόμενου επιτοκίου κατά 100 μονάδες βάσης, καθώς επίσης και μια μεταβολή κατά 25% στις αξίες αποτίμησης των μετοχών:

**Έντοκα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία – Ανάλυση Ευαισθησίας
(ποσά σε Ευρώ)**

	% Μεταβολής	Μεταβολή σε Αποτέλεσμα	Μεταβολή σε Καθαρή Θέση
Αλλαγή σε:			
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού σταθερού επιτοκίου	-1,00%	-	6.225.172,90
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού σταθερού επιτοκίου	1,00%	-	(5.868.734,56)
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού κυμαινόμενου επιτοκίου	-1,00%	-	5.299,60
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού κυμαινόμενου επιτοκίου	1,00%	-	(5.299,60)
Μετοχικό Χαρτοφυλάκιο	-25,00%	-	(107.762,67)
Μετοχικό Χαρτοφυλάκιο	25,00%	-	107.762,67
	-	-	356.438,34

**Έντοκα Περιουσιακά Στοιχεία Εισοδήματος ανά Μέσο Πραγματικό Επιτόκιο
(ποσά σε Ευρώ)**

	2014		
	Σύνολο	0-3,5%	3,51-6%
Ομόλογα	225.176.057,45	225.176.057,45	-
Καταθέσεις Προθεσμίας	166.449.278,39	166.449.278,39	-
Απαιτήσεις από δάνεια	708.390,66	208.390,66	500.000,00
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	74.148.546,01	74.148.546,01	-
Σύνολο στοιχείων ενεργητικού	466.482.272,51	465.982.272,51	500.000,00

	2013		
	Σύνολο	0-3,5%	3,51-6%
Ομόλογα	113.552.283,06	85.503.148,13	28.049.134,93
Καταθέσεις Προθεσμίας	172.265.071,86	172.265.071,86	-
Απαιτήσεις από δάνεια	715.199,31	215.199,31	500.000,00
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	115.042.729,94	115.042.729,94	-
Σύνολο στοιχείων ενεργητικού	401.575.284,17	373.026.149,24	28.549.134,93

5) Κίνδυνος Ρευστότητας

Είναι ο κίνδυνος η επιχείρηση να αντιμετωπίσει δυσκολίες στην εξεύρεση κεφαλαίων για να καλύψει υποχρεώσεις που σχετίζονται με τα χρηματοοικονομικά μέσα.

Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στην ικανότητα της Εταιρείας να διατηρεί επαρκή ρευστότητα για την εκπλήρωση των συναλλακτικών της υποχρεώσεων, η οποία εξασφαλίζεται από τη διαχείριση του χρονικού συσχετισμού των ταμειακών εισροών και εκροών και την επάρκεια ταμειακών διαθεσίμων και άμεσα ρευστοποιήσιμων χρεογράφων για τις τρέχουσες συναλλαγές.

Στον παρακάτω πίνακα αναλύεται η εκτιμώμενη ανακτησιμότητα, λήξη ή ωρίμανση των αξιογράφων διαθέσιμων προς πώληση και του συνόλου των δανείων της Εταιρείας:

**Περιουσιακά Στοιχεία Εισοδήματος ανά Μέση Περίοδο Λήξης ή Επανεκτίμησης
(ποσά σε Ευρώ)**

	2014			
	Σύνολο	0-5 έτη	5-10 έτη	>10 έτη
Ομόλογα	225.176.057,45	201.732.149,01	21.611.081,50	1.832.826,94
Μετοχές	431.050,69	431.050,69	-	-
Λοιπές Επενδύσεις	166.449.278,39	166.449.278,39	-	-
Σύνολο Αξιογράφων επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμων προς πώληση	392.056.386,53	368.612.478,09	21.611.081,50	1.832.826,94
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου	40.055,40	-	-	40.055,40
Λοιπά Δάνεια	708.390,66	708.390,66	-	-
Σύνολο δανείων	708.390,66	708.390,66	-	-
	2013			
	Σύνολο	0-5 έτη	5-10 έτη	>10 έτη
Ομόλογα	113.552.283,06	91.119.340,26	20.193.181,50	2.239.761,30
Μετοχές	497.323,71	497.323,71	-	-
Λοιπές Επενδύσεις	172.265.071,86	172.265.071,86	-	-
Σύνολο Αξιογράφων επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμων προς πώληση	286.314.678,63	263.881.735,83	20.193.181,50	2.239.761,30
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου	62.921,25	-	-	62.921,25
Σύνολο δανείων	715.199,31	715.199,31	-	-

Κίνδυνος Ρευστότητας- Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις έναντι χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού ανά Μέση Περίοδο Λήξης ή Επανεκτίμησης.

	<u>2014</u>	<u>0-5 έτη</u>	<u>5-10 έτη</u>	<u>>10 έτη</u>	<u>Σύνολο</u>
Προβλέψεις εκκρεμών αποζημιώσεων		318.241.095,37	-	-	318.241.095,37
Προβλέψεις μη δουλεμένων ασφαλιστρών		64.079.772,31	-	-	64.079.772,31
Υποχρεώσεις από ασφαλιστικές δραστηριότητες		6.532.908,27	-	-	6.532.908,27
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές		21.941.620,63	-	-	21.941.620,63
Υποχρεώσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες		127.147,96	-	-	127.147,96
Υποχρεώσεις για παραχές σε εργαζομένους		125.582,38	442.898,90	1.476.471,84	2.044.953,12
Λοιπές υποχρεώσεις		18.823.769,16	-	-	18.823.769,16
Σύνολο		429.871.896,08	442.898,90	1.476.471,84	431.791.266,82
Αξίγραφα εμπορικού/ επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμα προς πώληση		368.612.478,09	21.611.081,50	1.872.882,34	392.096.441,93
Προμήθειες και λοιπά έξοδα παραγωγής επομένων χρήσεων		7.599.328,68	-	-	7.599.328,68
Σύνολο Απατήσεων		64.061.980,37	-	-	64.061.980,37
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών		74.148.546,01	-	-	74.148.546,01
Σύνολο		514.422.333,15	21.611.081,50	1.872.882,34	537.906.296,99
Καθαρή Διαφορά Ρευστότητας		84.550.437,07	21.168.182,60	396.410,50	106.115.030,17

	<u>2013</u>			
Προβλέψεις εκκρεμών αποζημιώσεων	315.912.655,10	-	-	315.912.655,10
Προβλέψεις μη δουλεμένων ασφαλιστρών	72.671.549,75	-	-	72.671.549,75
Υποχρεώσεις από ασφαλιστικές δραστηριότητες	6.536.702,59	-	-	6.536.702,59
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές	22.948.523,53	-	-	22.948.523,53
Υποχρεώσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες	150.752,21	-	-	150.752,21
Υποχρεώσεις για παραχές σε εργαζομένους	201.397,33	610.321,39	1.508.243,34	2.319.962,06
Λοιπές υποχρεώσεις	20.369.567,83	-	-	20.369.567,83
Σύνολο	438.791.148,34	610.321,39	1.508.243,34	440.909.713,07
Αξίγραφα εμπορικού/ επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμα προς πώληση	263.881.735,83	20.193.181,50	2.302.682,55	286.377.599,88
Προμήθειες και λοιπά έξοδα παραγωγής επομένων χρήσεων	9.040.777,91	-	-	9.040.777,91
Σύνολο Απατήσεων	69.884.609,74	-	-	69.884.609,74
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	115.042.729,94	-	-	115.042.729,94
Σύνολο	457.849.853,42	20.193.181,50	2.302.682,55	480.345.717,47
Καθαρή Διαφορά Ρευστότητας	19.058.705,08	19.582.860,11	794.439,21	39.436.004,40

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας έχουν βραχυπρόθεσμο χαρακτήρα και ως συνέπεια οι συμβατικές (μη προεξοφλημένες) λήξεις των υποχρεώσεων ισούνται με το λογιστικό υπόλοιπο των Οικονομικών Καταστάσεων.

5. ΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ (ΜΙΚΤΑ) ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟΔΑ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Εγγεγραμμένα (Μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα - Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	105.238.714,89	118.449.360,86
Μεταβολή αποθέματος μη δουλεμένων ασφαλιστρών - Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	5.858.902,43	2.244.005,19
Δουλευμένα (Μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα - Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	111.097.617,32	120.693.366,05
Εγγεγραμμένα (Μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	69.823.662,92	75.948.107,53
Μεταβολή αποθέματος μη δουλεμένων ασφαλιστρών - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	2.761.213,92	1.497.924,13
Δουλευμένα (Μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	72.584.876,84	77.446.031,66
Δουλευμένα (Μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα - Σύνολο	183.682.494,16	198.139.397,71

Στους ανωτέρω λογαριασμούς δεν περιλαμβάνονται εγγεγραμμένα ασφάλιστρα (Ασφάλειες Ζημιών-Λοιποί Κλάδοι) ποσού Ευρώ 16.304.647,69 για το έτος 2014 και ποσού Ευρώ 18.057.906,72 για το έτος 2013, διότι σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 18 αφορούν εργασίες για λογαριασμό τρίτων.

6. ΕΚΧΩΡΗΘΕΝΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα σε αντασφαλιστές - Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	2.408.112,00	2.662.473,88
Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα - Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	2.408.112,00	2.662.473,88
Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα σε αντασφαλιστές - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	12.978.176,12	14.965.789,67
Μεταβολή αποθέματος μη δουλευμένων ασφαλιστρων - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	928.093,81	(507.167)
Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	13.906.269,93	14.458.622,46
Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα - Σύνολο	16.314.381,93	17.121.096,34

Στους ανωτέρω λογαριασμούς δεν περιλαμβάνονται εκχωρηθέντα ασφάλιστρα (Ασφάλειες Ζημιών-λοιποί κλάδοι) ποσού Ευρώ 16.304.647,69 για το έτος 2014 και ποσού Ευρώ 18.057.906,72 για το έτος 2013, διότι σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 18 αφορούν εργασίες για λογαριασμό τρίτων.

7. ΕΣΟΔΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Μερίσματα	9.950.000,00	-
Τόκοι Αξιογράφων	1.893.067,90	2.936.803,72
Χαρτοφυλάκιο διαθεσίμων προς πώληση αξιογράφων	11.843.067,90	2.936.803,72
Πιστωτικοί τόκοι καταθέσεων	1.575.273,62	1.472.910,33
Λοιπά	38.955,36	55.792,46
Λοιπές επενδύσεις	1.614.228,98	1.528.702,79
Έσοδα επενδύσεων	13.457.296,88	4.465.506,51

Την κλειόμενη χρήση το κονδύλι «έσοδα επενδύσεων» παρουσιάζει μία αύξηση της τάξεως του 201.4% σε σχέση με το 2013. Η παραπάνω αύξηση οφείλεται στην καταβολή μερίσματος της θυγατρικής INTERAMERICAN ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΑΕΓΑ.

8. ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Ομόλογα	177.212,20	-
Εμπορικό χαρτοφυλάκιο	177.212,20	-
Κέρδη / (Ζημίες) από πώληση επενδύσεων	177.212,20	-

9. ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΠΟ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

	ΣΗΜ	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Λοιπά αξιόγραφα		(22.865,85)	25.436,25
Εμπορικό χαρτοφυλάκιο		(22.865,85)	25.436,25
Μετοχές		(62.460,06)	(80.081,43)
Χαρτοφυλάκιο διαθέσιμων προς πώληση αξιογράφων		(62.460,06)	(80.081,43)
Ακίνητα	19	(44.775,00)	(44.775,00)
Λοιπές επενδύσεις		(44.775,00)	(44.775,00)
Κέρδη / (Ζημίες) από αποτίμηση επενδύσεων		(130.100,91)	(99.420,18)

10. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΚΑΙ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Απομειώσεις	(2.617,46)	-
Αποτελέσματα από συγγενείς και θυγατρικές εταιρείες	(2.617,46)	-

11. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Κέρδη/ (Ζημιές) από πώληση και αποτίμηση ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων	-	1.312,89
Έσοδα από συναλλαγματικές διαφορές	60.801,78	-
Λοιπά	135.274,44	149.169,79
Λοιπά έσοδα	196.076,22	150.482,68

Το κονδύλι «Λοιπά» περιλαμβάνει και αμοιβή της εταιρίας στα πλαίσια συνεργασίας με αλλοδαπές ασφαλιστικές εταιρίες για τον διακανονισμό ζημιών ευθύνης τους στην Ελλάδα,

12. ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ

	<u>2014</u>			<u>2013</u>		
	Αναλογία Εταιρείας	Αναλογία Αντασφαλιστών	Σύνολο	Αναλογία Εταιρείας	Αναλογία Αντασφαλιστών	Σύνολο
Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	54.876.675,47	244.230,31	55.120.905,78	56.756.294,16	58.672,92	56.814.967,08
Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	21.247.817,59	4.135.072,31	25.382.889,90	22.589.863,00	843.939,13	23.433.802,13
Σύνολο	76.124.493,06	4.379.302,62	80.503.795,68	79.346.157,16	902.612,05	80.248.769,21

13. ΔΟΥΛΕΥΜΕΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

	<u>2014</u>			<u>2013</u>		
	Δουλεωμένες Προμήθειες Παραγωγής	Έσοδα από προμήθειες αντασφαλιστών	Σύνολο	Δουλεωμένες Προμήθειες Παραγωγής	Έσοδα από προμήθειες αντασφαλιστών	Σύνολο
Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	12.901.258,52	259,85	12.900.998,67	14.015.393,99	3.590,40	14.011.803,59
Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	12.528.944,75	2.305.869,77	10.223.074,98	13.864.573,25	3.250.232,06	10.614.341,19
Σύνολο	25.430.203,27	2.306.129,62	23.124.073,65	27.879.967,24	3.253.822,46	24.626.144,78

Το κονδύλι «ΔΟΥΛΕΥΜΕΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ» εμφανίζεται μειωμένο σε σχέση με το 2013 λόγω της αυξημένης παραγωγής του καναλιού «Anytime» στο οποίο δεν αντιστοιχούν προμήθειες.

14. ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ

	<u>2014</u>			<u>2013</u>		
	Αναλογία Εταιρείας	Αναλογία Αντασφαλιστών	Συνολική Μεταβολή	Αναλογία Εταιρείας	Αναλογία Αντασφαλιστών	Συνολική Μεταβολή
Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	5.992.494,67	(146.641,20)	6.139.135,87	27.346.988,52	242.547,78	27.104.440,74
Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	(413.042,24)	2.653.818,25	(3.066.860,49)	597.352,66	(6.282.073,35)	6.879.426,01
Σύνολο	5.579.452,43	2.507.177,05	3.072.275,38	27.944.341,18	(6.039.525,57)	33.983.866,75

15. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ

	<u>ΣΗΜ</u>	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού	15α	21.546.154,68	20.599.430,15
Αμοιβές τρίτων		8.064.615,85	8.382.823,87
Φόροι, Τέλη		62.275,35	40.935,78
Έξοδα προβολής και διαφήμισης		6.919.365,90	6.662.793,91
Διάφορα έξοδα		1.927.088,52	2.111.709,24
Αποσβέσεις	15β	1.032.359,94	769.886,38
Λειτουργικά έξοδα		39.551.860,24	38.567.579,33

Στο κονδύλι «Λειτουργικά έξοδα» στον λογαριασμό Διάφορα έξοδα περιλαμβάνονται συνδρομές εισφορές σε επαγγελματικές οργανώσεις, έντυπα, κοινόχρηστες δαπάνες, έξοδα προανάληψης κ.α.

15α. Ανάλυση Αμοιβών και Εξόδων Προσωπικού

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Μισθοί και ημερομίσθια	12.227.576,12	12.629.251,70
Υποχρεωτικές εισφορές κοινωνικής ασφάλισης	5.666.845,42	6.380.323,27
Έξοδα προγραμμάτων καθορισμένων παροχών (N.2112/1920)	(308.907,02)	861.110,21
Αποζημιώσεις απολυομένων	3.112.715,46	728.744,97
Λοιπές παροχές	847.924,70	-
Ανάλυση αμοιβών και εξόδων προσωπικού	21.546.154,68	20.599.430,15

Το 2014 τα κονδύλια «Μισθοί και ημερομίσθια», εμφανίζονται μειωμένα σε σχέση με την προηγούμενη χρήση ενώ οι αποζημιώσεις απολυομένων παρουσιάζουν αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη χρήση λόγω της εφαρμογής του προγράμματος εξόδου από την υπηρεσία (New Interamerican Operating Model).

Στην προηγούμενη χρήση στο κονδύλι «Έξοδα προγραμμάτων καθορισμένων παροχών (N.2112/1920)» περιλαμβάνεται ποσό 903.571,25 ευρώ το οποίο αφορά στο κονδύλι «Λοιπές παροχές».

Τα έξοδα προγραμμάτων καθορισμένων παροχών αποτελούν υποχρέωση που προκύπτει από την εφαρμογή του Δ.Λ.Π. 19 και αφορά σε προβλέψεις για μελλοντικές αποζημιώσεις (λόγω αποχώρησης - συνταξιοδότησης) προς τους εργαζομένους, όπως αυτές προβλέπονται από τον σχετικό Νόμο.

15β. Ανάλυση Αποσβέσεων

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Ενσώματων ακινητοποιήσεων	192.874,66	159.100,48
Άλλων περιουσιακών στοιχείων	758.280,04	563.620,54
Λοιπών	81.205,24	47.165,36
Ανάλυση Αποσβέσεων	1.032.359,94	769.886,38

16. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Χρηματοοικονομικά έξοδα	709.777,47	757.784,46
Τόκοι αντασφαλιστικών εργασιών	454.456,79	467.253,84
Χρηματοοικονομικά έξοδα	1.164.234,26	1.225.038,30

17. ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Συναλλαγματικές διαφορές	530,89	30.219,43
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων	2.244.590,93	830.000,00
Λοιπά	294.645,55	248.799,56
Λοιπά έξοδα	2.539.767,37	1.109.018,99

Το κονδύλι «Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων» περιλαμβάνει αποτίμηση διακανονισθέντων απαιτήσεων πρακτόρων και προβλέψεις επισφάλειας για απαιτήσεις από ασφάλιστρα.

18. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Φόρος εισοδήματος χρήσης	5.556.263,88	4.291.189,95
Αναβαλλόμενος φόρος	102.920,84	(610.061,16)
Φόροι προηγούμενων χρήσεων	-	99.198,30
Φόρος εισοδήματος	5.659.184,72	3.780.327,09
Κέρδη / (Ζημιές) προ φόρου	32.982.098,15	12.716.590,64
Συντελεστής φόρου εισοδήματος	26%	26%
Φόρος εισοδήματος	8.575.345,52	3.306.313,57
Εισόδημα μη υπαγόμενο στο φόρο	(2.587.000,00)	-
Έξοδα μη εκπεστέα	764.151,90	594.100,69
Φόροι προηγούμενων χρήσεων και έκτακτες εισφορές	(995.515,91)	991.719,30
Συμπληρωματικός φόρος	344,02	185,36
Διαφορά φορολογικών συντελεστών	-	(1.105.588,11)
Μόνιμες διαφορές προσαρμογών Δ.Π.Χ.Α.	(98.140,81)	-
Λοιπές φορολογικές προσαρμογές	-	(6.403,72)
Φόρος εισοδήματος	5.659.184,72	3.780.327,09

Στις μόνιμες διαφορές προσαρμογών Δ.Π.Χ.Α. περιλαμβάνονται ποσά προβλέψεων και απομειώσεων για τα οποία δεν έχει αναγνωριστεί αναβαλλόμενη φορολογία σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία.

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές και τα διοικητικά δικαστήρια. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ελληνικού φορολογικού νόμου 4172/2013 ο συντελεστής φόρου εισοδήματος κατά την 31 Δεκεμβρίου 2014 όπως και για το προηγούμενο έτος ήταν 26%.

Η ανέλεγκτη φορολογικά χρήση για το 2010 θα ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές βάσει των κανόνων και διαδικασιών που ίσχυαν μέχρι την εφαρμογή του Ν.3842/2010 άρθρο 17 παράγραφος 3 .(βλέπε Σημ. 40).

19. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	208.950,00	253.725,00
Αναπροσαρμογές	(44.775,00)	(44.775,00)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	164.175,00	208.950,00

Κατά τη χρήση του 2014 πραγματοποιήθηκε αναπροσαρμογή της αξίας των ακινήτων βάσει εκτίμησης από ανεξάρτητο εκτιμητή GLP VALUES. Το ποσό της αναπροσαρμογής παρουσιάζεται στα «Κέρδη / ζημιές από αποτίμηση Επενδύσεων» σημείωση 9.

20. ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ – ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ

INTERAMERICAN ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΗΜΙΩΝ Α.Ε.

	2014	2013
Ομόλογα κρατικά	215.759.489,60	108.679.383,60
Ομόλογα εταιρικά	2.119.840,00	2.184.495,00
Ομόλογα υπερεθνικά και λοιποί χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί	6.175.500,00	1.276.275,00
Σύνολο	224.054.829,60	112.140.153,60
Δουλευμένοι τόκοι ομολόγων	1.121.227,85	1.412.129,46
Σύνολο Ομολόγων	225.176.057,45	113.552.283,06
Μετοχές μη εισηγμένες σε χρηματιστήριο	431.050,69	497.323,71
Σύνολο Μετοχών	431.050,69	497.323,71
Καταθέσεις προθεσμίας και δεδουλευμένοι τόκοι	166.449.278,39	172.265.071,86
Σύνολο λοιπών αξιογράφων	166.449.278,39	172.265.071,86
Αξιογράφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμα προς πώληση	392.056.386,53	286.314.678,63

Κατά την κλειόμενη χρήση η Εταιρεία σχημάτισε πρόβλεψη απομείωσης ύψους Ευρώ 62.460,06 όσον αφορά το παραπάνω χαρτοφυλάκιο μετοχών μη εισηγμένων στο χρηματιστήριο, σύμφωνα με την πολιτική απομείωσης όπως αυτή περιγράφεται στις Βασικές Λογιστικές Πολιτικές (Σημείωση 3).

Από το κονδύλι «Ομόλογα κρατικά» ποσό Ευρώ 1,832,826,94 (2013: 2.239.761,30) αφορά Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου.

Τα ανωτέρω Διαθέσιμα προς Πώληση Χρεόγραφα κατηγοριοποιούνται σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Α. 7 στα ακόλουθα επίπεδα εύλογης αξίας :

Επίπεδα Εύλογης Αξίας Διαθεσίμων προς Πώληση Χρεογράφων

	Επίπεδο 1	Επίπεδο 2	Επίπεδο 3	ΣΥΝΟΛΟ
2014				
Μετοχές μη εισηγμένες	-	301.050,36	130.000,33	431.050,69
Ομόλογα	225.176.057,45	-	-	225.176.057,45
Λοιπά χρεόγραφα	166.489.333,79	-	-	166.489.333,79
Αξιογράφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμα προς πώληση	391.665.391,24	301.050,36	130.000,33	392.096.441,93
2013				
Μετοχές μη εισηγμένες	-	363.510,42	133.813,29	497.323,71
Ομόλογα	113.552.283,06	-	-	113.552.283,06
Λοιπά χρεόγραφα	172.327.993,11	-	-	172.327.993,11
Αξιογράφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου - Διαθέσιμα προς πώληση	285.880.276,17	363.510,42	133.813,29	286.377.599,88

Στο κονδύλι «Λοιπά χρεόγραφα» στη χρήση 2014 περιλαμβάνονται καταθέσεις προθεσμίας ποσού Ευρώ 166.449.278,39 και ένα χρηματοοικονομικό παράγωγο ποσού Ευρώ 40.055,40.

Η κίνηση των Αξιογράφων Διαθεσίμων προς Πώληση (η οποία περιλαμβάνει και την κίνηση των χρεογράφων επιπέδου 2 και 3 σαν «Σύνολο Μετοχών») έχει ως εξής :

Πίνακας Κίνησης Αξιογράφων

	Σύνολο Ομολόγων	Σύνολο Μετοχών	Σύνολο λοιπών αξιογράφων	Σύνολο
2014				
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	113.552.283,06	497.323,71	172.265.071,86	286.314.678,63
Αγορές	229.022.722,56	-	(5.815.793,47)	223.206.929,09
Πωλήσεις	(117.767.348,00)	-	-	(117.767.348,00)
Αποτίμηση	1.155.357,70	(3.812,96)	-	1.151.544,74
Κέρδη / (Ζημίες) από πώληση ή αποτίμηση	(496.056,26)	(62.460,06)	-	(558.516,32)
Μεταβολή δουλευμένων τόκων	(290.901,61)	-	-	(290.901,61)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	225.176.057,45	431.050,69	166.449.278,39	392.056.386,53
2013				
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	122.080.878,44	588.124,60	109.830.294,38	232.499.297,42
Αγορές	17.644.300,00	-	62.434.777,48	80.079.077,48
Πωλήσεις	(24.080.492,50)	-	-	(24.080.492,50)
Αποτίμηση	(1.596.885,88)	(10.719,46)	-	(1.607.605,34)
Κέρδη / (Ζημίες) από πώληση ή αποτίμηση	(356.259,87)	(80.081,43)	-	(436.341,30)
Μεταβολή δουλευμένων τόκων	(139.257,13)	-	-	(139.257,13)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	113.552.283,06	497.323,71	172.265.071,86	286.314.678,63

Επίσης στο Εμπορικό Χαρτοφυλάκιο περιλαμβάνεται η τρέχουσα αξία ενός χρηματοοικονομικού παραγώγου ποσού Ευρώ 40.055,40 του οποίου η απόδοση εξαρτάται από την μελλοντική αύξηση του ΑΕΠ.

Το συγκεκριμένο παράγωγο αποτέλεσε προϊόν της ανταλλαγής των Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου.

21. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΚΑΙ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

INTERAMERICAN ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΗΜΙΩΝ Α.Ε.	Χώρα Έδρας	Συμμετοχή %	Αριθμός Μετοχών	2014		Συμμετοχή %	Αριθμός Μετοχών	2013		
				Αξία κτήσης	Λογιστική Αξία			Αξία κτήσης	Λογιστική Αξία	
INTERAMERICAN ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ	Ελλάδα	100,00	260.000,00	11.117.962,54	11.117.962,54	-	100,00	260.000,00	11.117.962,54	11.117.962,54
MENTOP ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΝΕΣ - ΕΚΤΙΜΗΤΕΣ - ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Α.Ε.	Ελλάδα	100,00	5.000,00	50.000,00	50.000,00	-	100,00	5.000,00	50.000,00	50.000,00
INTERAMERICAN FINANCE ΠΑΡΟΧΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ	Ελλάδα	-	-	-	-	-	10,00	600,00	21.000,00	21.000,00
ΣΥΝΟΛΟ				11.167.962,54	11.167.962,54				11.188.962,54	11.188.962,54

Η μεταβολή στις «ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΚΑΙ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ» οφείλεται στην εκκαθάριση της εταιρίας «INTERAMERICAN FINANCE Α.Ε.» που πραγματοποιήθηκε στο Β' εξάμηνο του 2014.

22. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Απαιτήσεις από ασφαλισμένους	10.471.996,44	15.804.269,74
Απαιτήσεις από πράκτορες	18.550.503,28	20.083.345,99
Επιταγές εισπρακτέες	907.960,53	1.827.104,13
Επιταγές εισπρακτέες σε καθυστέρηση	5.794.719,41	5.746.899,16
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις	(12.614.907,60)	(11.114.907,60)
Απαιτήσεις από χρεώστες ασφαλιστρων	23.110.272,06	32.346.711,42

- Πρόβλεψη για Επισφαλείς Απαιτήσεις**

Η κίνηση των Προβλέψεων για Επισφαλείς Απαιτήσεις έχει ως εξής:

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	11.114.907,60	11.161.416,04
Προσθήκες	1.500.000,00	-
Χρησιμοποίηση πρόβλεψης	-	(46.508,44)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	12.614.907,60	11.114.907,60

Για την αύξηση των προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων αναφερθείτε στην Σημείωση 17.

- Ενηλικίωση Απαιτήσεων Χρεωστών Ασφαλιστρων**

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Οφειλές μέχρι 6 μήνες	17.985.697,88	32.667.933,76
Οφειλές 6 μέχρι 12 μήνες	6.022.107,46	1.080.459,28
Οφειλές άνω του έτους	11.717.374,32	9.713.225,99
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων	(12.614.907,60)	(11.114.907,60)
Σύνολο	23.110.272,06	32.346.711,42

Δεν υπάρχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου.

Η λογιστική αξία του λογαριασμού Χρεώστες Ασφαλιστρων την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων προσεγγίζει την εύλογη αξία του.

23. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Απαιτήσεις από ασφαλιστικές προβλέψεις	26.553.669,04	29.985.110,07
Λοιπές απαιτήσεις	388.582,34	96.452,02
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές	26.942.251,38	30.081.562,09

Στο ανωτέρω κονδύλι «Λοιπές απαιτήσεις» περιλαμβάνεται πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις από αντασφαλιστές ποσού ευρώ 830.000,00.

Οι Απαιτήσεις από Ασφαλιστικές Προβλέψεις αφορούν την αναλογία των Αντασφαλιστών στις Ασφαλιστικές Προβλέψεις. Στις Λοιπές Απαιτήσεις περιλαμβάνονται οι απαιτήσεις της Εταιρείας από την κίνηση του τρέχοντος λογαριασμού. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις σε Αντασφαλιστές ανέρχονται σε Ευρώ 21.941.620,63 (2013 Ευρώ 22.948.523,53).

24. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Λοιπά δάνεια	708.390,66	715.199,31
Σύνολο δανείων	708.390,66	715.199,31
Απαιτήσεις από δάνεια	708.390,66	715.199,31

Στο κονδύλι «Λοιπά δάνεια», περιλαμβάνεται ποσό € 707.166,25 που αφορά μακροπρόθεσμες απαιτήσεις (εκ των οποίων ποσό € 500.000 με τη Money Market) και ποσό € 1.224,41 που αφορά σε βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις (δάνεια σε προσωπικό).

25. ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Έξοδα επομένων χρήσεων	419.530,53	349.569,45
Απαιτήσεις από ασφαλειομεσίτες, συντονιστές και λοιπούς συνεργάτες	539.526,69	330.957,95
Λοιπές επίδικες απαιτήσεις	168.407,57	168.407,57
Απαιτήσεις από συνδεδεμένες εταιρείες	7.477.490,51	281.924,54
Εγγυήσεις	483.666,21	471.867,32
Απαιτήσεις από καταβολές ζημιών Φιλικού Διακανονισμού	803.483,42	1.300.163,86
Λοιπές απαιτήσεις	3.380.708,84	3.796.687,80
Λοιπές απαιτήσεις	13.272.813,77	6.699.578,49

Στην κατηγορία «Λοιπές Απαιτήσεις» περιλαμβάνεται πρόβλεψη ανακτήσιμων ποσών από αποζημιώσεις αυτοκινήτου ύψους Ευρώ 2.645.379,94 έναντι Ευρώ 3.385.987,05 του 2013. Το ύψος της πρόβλεψης υπολογίστηκε με αναλογιστική μέθοδο που περιγράφεται στην Αναλογιστική Έκθεση Τεχνικών Αποθεμάτων (ΑΝΕΤΑ) η οποία υπεβλήθη στη Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης της Τράπεζας της Ελλάδος στις 28 Φεβρουαρίου 2015.

26 ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

2014

Κόστος Κτήσης	Ακίνητοποιήσεις υπό κατασκευή	Μεταφορικά μέσα	Έπιπλα και λοιπός Εξοπλισμός	Βελτιώσεις σε μισθωμένα ακίνητα τρίτων	Σύνολο
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	-	37.507,75	3.203.500,47	904.038,60	4.145.046,82
Προσθήκες	-	10.269,55	202.017,56	117.022,97	329.310,08
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	-	47.777,30	3.405.518,03	1.021.061,57	4.474.356,90
Σωρευμένες αποσβέσεις					
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	-	6.113,87	1.818.181,47	96.738,55	1.921.033,89
Αποσβέσεις χρήσης	-	3.638,27	189.236,39	81.205,24	274.079,90
Αποσβέσεις μεταφερθέντων	-	-	(17.555,71)	-	(17.555,71)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	-	9.752,14	1.989.862,15	177.943,79	2.177.558,08
Αναπόσβεστη αξία 31/12/2014	-	38.025,16	1.415.655,88	843.117,78	2.296.798,82

2013

Κόστος Κτήσης					
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	1.723.184,00	19.007,75	9.945.556,58	49.573,25	11.737.321,58
Προσθήκες	-	22.000,00	1.068.943,11	854.465,35	1.945.408,46
Εκποιήσεις	-	(3.500,00)	(43.732,10)	-	(47.232,10)
Μεταφορές	(1.723.184,00)	-	(7.767.267,12)	-	(9.490.451,12)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	-	37.507,75	3.203.500,47	904.038,60	4.145.046,82
Σωρευμένες αποσβέσεις					
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	-	4.463,09	5.088.785,60	49.573,19	5.142.821,88
Αποσβέσεις χρήσης	-	4.188,28	154.912,20	47.165,36	206.265,84
Αποσβέσεις εκποιηθέντων	-	(2.537,50)	(43.575,89)	-	(46.113,39)
Αποσβέσεις μεταφερθέντων	-	-	(3.381.940,44)	-	(3.381.940,44)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	-	6.113,87	1.818.181,47	96.738,55	1.921.033,89
Αναπόσβεστη αξία 31/12/2013	-	31.393,88	1.385.319,00	807.300,05	2.224.012,93

Στην διάρκεια της χρήσης ολοκληρώθηκε μέρος του ιδιοπαραγόμενου λογισμικού και εντάχθηκε στην κατηγορία λογισμικών προς χρήση.

27. ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Η κίνηση των Άυλων Περιουσιακών Στοιχείων έχει ως εξής

2014

Κόστος Κτήσης	Λογισμικά	Άυλα περιουσιακά στοιχεία υπο κατασκευή	Σύνολο
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	8.886.300,53	2.839.117,23	11.725.417,76
Προσθήκες	95.635,37	1.543.606,01	1.639.241,38
Εκποιήσεις	3.428.135,96	(3.428.135,96)	-
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	12.410.071,86	954.587,28	13.364.659,14

Σωρευμένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο αρχής χρήσης	3.945.560,98	-	3.945.560,98
Αποσβέσεις χρήσης	758.280,04	-	758.280,04
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	4.703.841,02	-	4.703.841,02

Αναπόσβεστη αξία 31/12/2014	7.706.230,84	954.587,28	8.660.818,12
------------------------------------	---------------------	-------------------	---------------------

2013

Κόστος Κτήσης

Προσθήκες	164.101,60	2.070.865,04	2.234.966,64
Μεταφορές	8.722.198,93	768.252,19	9.490.451,12
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	8.886.300,53	2.839.117,23	11.725.417,76

-

Σωρευμένες αποσβέσεις

Αποσβέσεις χρήσης	563.620,54	-	563.620,54
Αποσβέσεις μεταφερθέντων	3.381.940,44	-	3.381.940,44
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	3.945.560,98	-	3.945.560,98

Αναπόσβεστη αξία 31/12/2013	4.940.739,55	2.839.117,23	7.779.856,78
------------------------------------	---------------------	---------------------	---------------------

28. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

<u>2014</u>	Υπόλοιπο αρχής χρήσης	Αναγνώριση στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος	Αναγνώριση στην Καθαρή Θέση	Υπόλοιπο λήξης χρήσης 2014
Αναπροσαρμογή αξίας αξιογράφων	2.063.843,63	41.592,77	(300.393,01)	1.805.043,39
Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών σε εργαζομένους	601.861,55	(83.849,24)	10.142,10	528.154,41
Ασφαλιστικές προβλέψεις	390.000,00	(390.000,00)	-	-
Λοιπά ενσώματα και άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία	-	-	93.600,00	93.600,00
Λοιπές υποχρεώσεις	556.714,21	317.694,13	-	874.408,34
Αναπροσαρμογή αξίας ακινήτων_Ενεργητικό	39.755,07	11.641,50	-	51.396,57
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις	3.652.174,46	(102.920,84)	(196.650,91)	3.352.602,71
Σύνολο Αναβαλλόμενης Φορολογίας	3.652.174,46	(102.920,84)	(196.650,91)	3.352.602,71

<u>2013</u>	Υπόλοιπο αρχής χρήσης	Αναγνώριση στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος	Αναγνώριση στην Καθαρή Θέση	Υπόλοιπο λήξης χρήσης 2013
Αναπροσαρμογή αξίας αξιογράφων	2.528.853,46	423.113,77	(888.123,60)	2.063.843,63
Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών σε εργαζομένους	284.066,68	72.851,53	244.943,34	601.861,55
Ασφαλιστικές προβλέψεις	300.000,00	90.000,00	-	390.000,00
Λοιπές υποχρεώσεις	532.618,35	24.095,86	-	556.714,21
Αναπροσαρμογή αξίας ακινήτων_Ενεργητικό	-	-	39.755,07	39.755,07
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις	3.645.538,49	610.061,16	(603.425,19)	3.652.174,46
Αναπροσαρμογή αξίας αξιογράφων	1.002.549,17	-	(1.002.549,17)	-
Αναπροσαρμογή αξίας ακινήτων	(39.755,07)	-	39.755,07	-
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις	962.794,10	-	(962.794,10)	-
Σύνολο Αναβαλλόμενης Φορολογίας	2.682.744,39	610.061,16	359.368,91	3.652.174,46

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ελληνικού φορολογικού νόμου 4110/23-1-2013 & 4172/2013 ο συντελεστής φόρου εισοδήματος κατά την 31 Δεκεμβρίου 2014 και 31 Δεκεμβρίου 2013 ήταν 26%. Ο συντελεστής αυτό χρησιμοποιήθηκε όπου απαιτήθηκε για τον υπολογισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας.

29. ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	2.848.373,62	3.634.872,79
Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	4.750.955,06	5.405.905,12
Σύνολο	7.599.328,68	9.040.777,91

30. ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ ΑΥΤΩΝ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Ταμείο	-	126.317,92
Καταθέσεις όψεως	6.864.332,41	8.334.634,89
Καταθέσεις προθεσμίας σε πιστωτικά ιδρύματα	66.990.000,00	106.295.500,00
Σύνολο	73.854.332,41	114.756.452,81
Δουλευμένοι τόκοι καταθέσεων	294.213,60	286.277,13
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	74.148.546,01	115.042.729,94

Η μέση διάρκεια των στοιχείων σταθερού εισοδήματος υπολογίστηκε σε 4,68 έτη.

Το μέσο επιτόκιο των καταθέσεων όψεως και προθεσμίας για το 2014 ήταν 0,13%.

Την κλειόμενη χρήση το κονδύλι «Καταθέσεις όψεως» είναι μειωμένο κατά το ποσό των Ευρώ 2,2 εκατομμύρια περίπου το οποίο αφορά επιταγές οι οποίες είχαν εκδοθεί το β' εξάμηνο του 2014 και δεν εμφανίσθηκαν στην τράπεζα για είσπραξη. Το αντίστοιχο ποσό την προηγούμενη χρήση είχε παρουσιαστεί στο κονδύλι «Λοιπές υποχρεώσεις» (Σημείωση 33).

Τα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρείας εμφανίζουν σημαντική συγκέντρωση, αφού το μεγαλύτερο ποσοστό τους είναι τοποθετημένο στον Όμιλο ACHMEA. Η αυξημένη αυτή συγκέντρωση δεν επιφέρει όμως χρηματοοικονομικούς κινδύνους, λόγω της υψηλής πιστοληπτικής ικανότητας και της υγιούς κεφαλαιακής θέσης του Ομίλου ACHMEA.

31. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

	<u>2014</u>			<u>2013</u>		
	Αναλογία Εταιρείας	Αναλογία Αντασφαλιστών	Σύνολο	Αναλογία Εταιρείας	Αναλογία Αντασφαλιστών	Σύνολο
Μη δουλευμένα ασφάλιστρα - Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	31.611.759,53	-	31.611.759,53	37.470.661,96	-	37.470.661,96
Εκκρεμείς αποζημιώσεις - Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	272.199.062,72	1.116.176,61	273.315.239,33	265.139.886,75	969.535,41	266.109.422,16
IBNR - Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	-	-	-	1.500.000,00	-	1.500.000,00
Σύνολο - Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	303.810.822,25	1.116.176,61	304.926.998,86	304.110.548,71	969.535,41	305.080.084,12
Μη δουλευμένα ασφάλιστρα - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	24.290.664,41	8.177.348,37	32.468.012,78	26.099.275,45	9.101.612,34	35.200.887,79
Εκκρεμείς αποζημιώσεις - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	25.619.808,05	16.318.866,67	41.938.674,71	26.915.014,90	19.494.650,97	46.409.665,87
IBNR - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	2.045.903,94	941.277,39	2.987.181,33	1.474.254,73	419.312,34	1.893.567,07
Σύνολο - Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	51.956.376,40	25.437.492,43	77.393.868,82	54.488.545,08	29.015.575,65	83.504.120,73
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ - Σύνολο	355.767.198,65	26.553.669,04	382.320.867,68	358.599.093,79	29.985.111,06	388.584.204,85

Κίνηση ασφαλιστικών προβλέψεων από εκκρεμείς αποζημιώσεις (συμπεριλαμβανομένου του IBNR)

	2014		2013	
Σύνολο	Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι	Ασφάλειες Ζημιών - Αστική Ευθύνη Αυτοκινήτων	Ασφάλειες Ζημιών - Λοιποί Κλάδοι
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	267.609.422,16	48.303.232,94	239.468.593,62	42.355.342,23
Εξέλιξη εκκρεμών αποζημιώσεων προηγ. ετών	6.322.535,43	4.010.010,79	4.702.814,42	2.498.264,96
Δηλωθείσες έτους	65.074.618,51	24.389.952,90	77.235.803,23	29.675.961,03
Πληρωμές τρέχοντος έτους	(18.318.318,72)	(13.555.864,29)	(20.085.016,34)	(14.075.164,54)
Πληρωμές προηγούμενων έτους	(32.368.934,90)	(11.826.509,01)	(31.867.387,16)	(9.358.637,59)
IBNR	(15.004.083,15)	(6.394.967,29)	(1.845.385,61)	(2.792.533,15)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	273.315.239,33	44.925.856,04	267.609.422,16	48.303.232,94
Αναλογία Αντασφαλιστών				
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	969.535,41	19.913.963,31	1.212.083,19	13.631.888,95
Εξέλιξη εκκρεμών αποζημιώσεων προηγ. ετών	(97.589,11)	(9.236.232,32)	(301.220,70)	428.776,70
Δηλωθείσες έτους	-	1.506.063,35	-	4.590.046,18
Πληρωμές τρέχοντος έτους	-	108.838,76	-	247.889,88
Πληρωμές προηγούμενων έτους	244.230,31	4.026.233,56	58.672,92	596.049,26
IBNR	-	941.277,39	-	419.312,34
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	1.116.176,61	17.260.144,06	969.535,41	19.913.963,31
Αναλογία Εταιρείας				
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	266.639.886,75	28.389.269,63	238.256.510,43	28.723.453,28
Εξέλιξη εκκρεμών αποζημιώσεων προηγ. ετών	6.420.124,54	13.246.243,11	5.004.035,12	2.069.488,26
Δηλωθείσες έτους	65.074.618,51	22.883.889,55	77.235.803,23	25.085.914,85
Πληρωμές τρέχοντος έτους	(18.318.318,72)	(13.664.703,05)	(20.085.016,34)	(14.323.054,42)
Πληρωμές προηγούμενων έτους	(32.613.165,21)	(15.852.742,57)	(31.926.060,08)	(9.954.686,85)
IBNR	(15.004.083,15)	(7.336.244,68)	(1.845.385,61)	(3.211.845,49)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	272.199.062,72	27.665.711,99	266.639.886,75	28.389.269,63

32. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Δικαιούχοι προμηθειών παραγωγής	4.148.276,01	4.656.109,94
Ασφαλειομεσίτες -Συντονιστές και συνεργάτες πωλήσεων	2.384.632,26	1.880.592,65
Υποχρεώσεις από ασφαλιστικές δραστηριότητες	6.532.908,27	6.536.702,59

Το σύνολο του ανωτέρω λογαριασμού αφορά άτοκες βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις.

33. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Προμηθευτές - Πιστωτές	7.170.602,31	7.005.008,28
Υποχρεώσεις για λοιπούς φόρους και τέλη	7.035.222,65	6.910.406,30
Υποχρεώσεις από κρατήσεις και εισφορές υπέρ τρίτων	1.369.921,95	1.645.783,89
Εξοδα χρήσεως δουλευμένα	3.248.022,25	2.342.026,08
Λοιπές υποχρεώσεις	-	429.859,30
Λοιπές υποχρεώσεις	18.823.769,16	18.333.083,85

Το σύνολο του ανωτέρω λογαριασμού αφορά άτοκες βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις.

Στο κονδύλι «Έξοδα Χρήσεως Δουλευμένα» περιλαμβάνεται, ποσό περίπου Ευρώ 1.848.000 ως πριμ παραγωγικότητας των συνεργατών της Εταιρίας καταβλητέα όλα την επόμενη χρήση.

34. ΑΝΑΛΥΣΗ ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	2.036.483,98	1.809.199,06
Φόρος εισοδήματος περιόδου	5.556.263,88	2.036.483,98
Πληρωμές	(4.669.086,09)	(1.809.199,06)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	2.923.661,77	2.036.483,98

35. ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Λοιπές προβλέψεις	779.787,98	278.822,68
Λοιπές προβλέψεις	<u>779.787,98</u>	<u>278.822,68</u>

Στο λογαριασμό Λοιπές προβλέψεις περιλαμβάνονται προβλέψεις ποσού ευρώ 214.000,00 που αφορούν αμοιβές δικηγόρων καθώς και προβλέψεις ποσού ευρώ 135.928,68 για μακροπρόθεσμες αμοιβές προσωπικού.

36. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
<i>Τα ποσά της υποχρέωσης της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης αναλύονται ως εξής:</i>		
	Αποζημίωση N.2112/1920	Αποζημίωση N.2112/1920
Παρούσα αξία δουλευμένων υποχρεώσεων	2.044.953,12	2.319.962,06
Υποχρεώσεις για παροχές σε εργαζόμενους	2.044.953,12	2.319.962,06
<i>Τα ποσά που αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος και στην κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων αναλύονται ως εξής:</i>		
Τρέχον κόστος υπηρεσίας	156.660,94	184.199,34
Κόστος επιτοκίου	54.440,63	47.799,20
Μη αναγνωρισθέντα αναλογιστικά κέρδη / (ζημιές)	39.008,08	(518.886,36)
Δουλευμένο έξοδο	250.109,65	(286.887,82)
Υπόλοιπο αρχής χρήσης	2.319.962,06	1.467.179,92
Μεταφορές	-	1.460.976,09
Δουλευμένο έξοδο	250.109,65	(286.887,82)
Πληρωμές	(525.118,59)	(321.306,13)
Υπόλοιπο λήξης χρήσης	2.044.953,12	2.319.962,06
<i>Οι βασικές αναλογιστικές υποθέσεις που χρησιμοποιήθηκαν ήταν οι εξής:</i>		
	2014 Αποζημίωση N.2112/1920	2013 Αποζημίωση N.2112/1920
Επιτόκιο προεξόφλησης	καμπύλη επιτοκίου από 0% έως 2,4% ανάλογα με τη μέλλουσα υπηρεσία των μελών του προγράμματος	καμπύλη επιτοκίου από 0% έως 3,5% ανάλογα με τη μέλλουσα υπηρεσία των μελών του προγράμματος
Εναπομείνουσα μέση εργασιακή ζωή υπαλλήλων (έτη)	20,36	20,10
Μελλοντικές αυξήσεις μισθών	καμπύλη επιτοκίου από 0,3% έως 1,7% ανάλογα με τη μέλλουσα υπηρεσία των μελών του προγράμματος	καμπύλη επιτοκίου από 1,9% έως 2,55% ανάλογα με τη μέλλουσα υπηρεσία των μελών του προγράμματος
	Κατά την 31/12/2014	Κατά την 31/12/2013
Άτομα		
Μόνιμης απασχόλησης	296	343
Μερικής απασχόλησης	-	8
Σύνολο ατόμων	296	351

Στο δουλευμένο έξοδο ποσό € 39.008,08 αφορά απόσβεση μη αναγνωρισθέντων αναλογιστικών κερδών / (ζημιών) το οποίο αναγνωρίζεται στην κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων.

Το πρόγραμμα του Ν. 2112/1920 αφορά την παροχή αποζημίωσης στο σύνολο του προσωπικού κατά την έξοδο του από την υπηρεσία λόγω συνταξιοδότησης και έχει υπολογισθεί αναλογιστικά λαμβάνοντας υπόψη τους όρους του ανωτέρω Νόμου που καθορίζει ως ελάχιστο ποσοστό αποζημίωσης το 40% της δικαιούμενης κατά τη στιγμή της αποχώρησης.

Το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων υιοθέτησε έναν αριθμό αλλαγών του ΔΛΠ 19 . Αυτές οι αλλαγές τέθηκαν σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2013 και μετά, αν και είχε επιτραπεί η πρόωγη υιοθέτησή τους. Οι κύριες αλλαγές που επηρεάζουν τον λογιστικό χειρισμό σχετίζονται κυρίως με την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών/ζημιών και τα κόστη παρελθούσας υπηρεσίας. Συγκεκριμένα :

- Αναλογιστικά κέρδη/ζημιές: Η προσέγγιση του περιθωρίου καταργείται και τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές αναγνωρίζονται άμεσα στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Απαιτούνται επίσης αναδιατυπώσεις των συγκριτικών της προηγούμενης χρήσης (όπως προβλέπεται στην περίπτωση αλλαγής μιας λογιστικής πολιτικής).
- Κόστη παρελθουσών υπηρεσιών: Με την μετάβαση στο ΔΛΠ19R, τα κόστη παρελθουσών υπηρεσιών θα αναγνωρίζονται κατά την περίοδο μεταβολής τους και δεν θα αναγνωρίζονται σταδιακά κατά την μελλοντική εργασιακή ζωή των υπαλλήλων.

Η Εταιρεία προχώρησε στην υιοθέτηση του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19 από την 1η Ιανουαρίου 2013. Σύμφωνα με την παραπάνω αναθεώρηση ποσό Ευρώ 39.008,08 προ φόρων, που αφορά μη αναγνωριζόμενα αναλογιστικά κέρδη / (ζημιές) εμφανίζονται στην Καθαρή Θέση.

37. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Καταβλημένο	40.019.070,00	4.019.070,00
Μετοχικό κεφάλαιο	40.019.070,00	4.019.070,00
Αποθεματικό αναπροσαρμογής αξίας επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση	3.442.751,62	2.591.599,89
Τακτικό Αποθεματικό	17.712.052,02	17.712.052,02
Έκτακτο Αποθεματικό	13.578.255,01	13.578.255,01
Αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων	12.594.400,89	8.765.493,54
Λοιπά αποθεματικά	1.281.058,08	2.857.472,90
Μη αναγνωριζόμενα αναλογιστικά κέρδη/ ζημιές	(726.012,38)	(697.146,40)
Αποθεματικά	47.882.505,24	44.807.726,96
Αποτελέσματα εις νέον	40.152.362,37	15.384.341,47
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	128.053.937,61	64.211.138,43

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Μετοχικό Κεφάλαιο

Σύμφωνα με την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης την 24 Δεκεμβρίου 2014, το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας αυξήθηκε κατά το ποσό των Ευρώ 36.000.000,00 με καταβολή μετρητών, με έκδοση 1.200.000 νέων μετοχών ονομαστικής αξίας Ευρώ 30,00 ανά μετοχή. Κατόπιν τούτου το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται στο ποσό των Ευρώ 40.019.070,00 διαιρούμενο σε 1.333.969 μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 30,00 εκάστης, (2013 : 133.969 μετοχές επί Ευρώ 30,00 εκάστη).

Μοναδικός μέτοχος είναι η **INTERAMERICAN ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ Α.Ε.** με ποσοστό συμμετοχής **100%**.

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ

Τακτικό Αποθεματικό

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν.2190/1920 και του Ν.Δ. 400/1970 (Αρ.18) οι εταιρείες απαιτείται να σχηματίζουν το πέμπτον τουλάχιστον των καθαρών ετησίων κερδών σε τακτικό αποθεματικό. Η υποχρέωση αυτή παύει να ισχύει όταν το εν λόγω αποθεματικό υπερβεί το τετραπλάσιο του μετοχικού κεφαλαίου. Το ανωτέρω αποθεματικό δε δύναται να διανεμηθεί κατά τη διάρκεια λειτουργίας της Εταιρείας.

Έκτακτα Αποθεματικά

Τα σχηματισθέντα Έκτακτα Αποθεματικά είναι πλήρως φορολογημένα και με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων μπορούν είτε να διανεμηθούν είτε να κεφαλαιοποιηθούν.

Αποθεματικό αναπροσαρμογής αξίας επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση χρεογράφων

Μη πραγματοποιηθέντα κέρδη ή ζημίες από αποτίμηση χρεογράφων που έχουν ταξινομηθεί στην κατηγορία των διαθέσιμων προς πώληση, σύμφωνα με τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. 39, αναγνωρίζονται στο εν λόγω αποθεματικό μέχρι να πουληθούν ή ρευστοποιηθούν ή απομειωθούν οπότε μεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης.

Αφορολόγητα Αποθεματικά Ειδικών Διατάξεων και Νόμων

Πρόκειται για αποθεματικά που σχηματίστηκαν βάσει φορολογικών διατάξεων και δίδουν τη δυνατότητα του σχηματισμού τους με μερική ή ολική απαλλαγή του φόρου εισοδήματος (καθεστώς αναστολής καταβολής του φόρου) μέχρι να αποφασισθεί η διανομή τους.

Φορολόγηση Αποθεματικών

Σύμφωνα με τον Ν.4172/2013 Άρθρο 72 και μετά από τις διευκρινήσεις που δόθηκαν σύμφωνα με την ΠΟΛ.1143/15.5.2014 η Εταιρία προχώρησε σε συμψηφισμό χρεωστικών υπολοίπων αποθεματικών με τα φορολογητέα κέρδη της χρήσης ποσού 3.828.907,35 ευρώ.

Μη αναγνωριζόμενα αναλογιστικά κέρδη / (ζημίες)

Αφορά τα μη πραγματοποιηθέντα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από την διαφορά μεταξύ του εκτιμώμενου ύψους της υποχρέωσης παροχών προς τους εργαζομένους βάσει αναλογιστικών υποθέσεων και της πραγματικής υποχρέωσης, έτσι όπως τελικά διαμορφώθηκε, των οποίων η αναγνώριση βάσει των διατάξεων του αναθεωρημένου Δ.Λ.Π.19 μετατίθεται σε μελλοντικά έτη.

Αποτελέσματα εις νέον

Σύμφωνα με την Ελληνική Εμπορική Νομοθεσία, οι ανώνυμες εταιρείες υποχρεώνονται στην ετήσια καταβολή μερίσματος η οποία όμως είναι υπό την έγκριση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας δεν προτείνει για την τρέχουσα χρήση την καταβολή μερίσματος.

38. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ

<u>2014</u>	<u>Ασφάλειες Ζημιών -</u> <u>Αστική Ευθύνη</u> <u>Αυτοκινήτων</u>	<u>Ασφάλειες Ζημιών -</u> <u>Λοιποί Κλάδοι</u>	<u>Σύνολο</u>
Δουλευμένα (Μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα	111.097.617,32	72.584.876,84	183.682.494,16
Μείον: Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα	(2.408.112,00)	(13.906.269,93)	(16.314.381,93)
Καθαρά δουλευμένα ασφάλιστρα και συναφή έσοδα	108.689.505,32	58.678.606,91	167.368.112,23
Έσοδα επενδύσεων	10.496.691,57	2.960.605,31	13.457.296,88
Κέρδη / (Ζημιές) από πώληση - λήξη επενδύσεων	138.225,52	38.986,68	177.212,20
Κέρδη / (Ζημιές) από αποτίμηση επενδύσεων	(101.478,71)	(28.622,20)	(130.100,91)
Λοιπά Έσοδα	(2.041,62)	(575,84)	(2.617,46)
Σύνολο Εσόδων	152.939,45	43.136,77	196.076,22
	10.684.336,21	3.013.530,72	13.697.866,93
Αποζημιώσεις ασφαλισμένων	(54.876.675,47)	(21.247.817,59)	(76.124.493,06)
Δουλευμένες προμήθειες παραγωγής	(12.900.998,67)	(10.223.074,98)	(23.124.073,65)
Μεταβολή ασφαλιστικών προβλέψεων	(5.992.494,67)	413.042,24	(5.579.452,43)
Λειτουργικά Έξοδα	(19.775.930,12)	(19.775.930,12)	(39.551.860,24)
Λοιπά Έξοδα	(1.852.000,82)	(1.852.000,81)	(3.704.001,63)
Σύνολο Εξόδων	(95.398.099,75)	(52.685.781,26)	(148.083.881,01)
Κέρδος/ (Ζημία) προ φόρων	23.975.741,78	9.006.356,37	32.982.098,15
<u>2013</u>	<u>Ασφάλειες Ζημιών -</u> <u>Αστική Ευθύνη</u> <u>Αυτοκινήτων</u>	<u>Ασφάλειες Ζημιών -</u> <u>Λοιποί Κλάδοι</u>	<u>Σύνολο</u>
Δουλευμένα (Μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα	120.693.366,05	77.446.031,66	198.139.397,71
Μείον: Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα	(2.662.473,88)	(14.458.622,46)	(17.121.096,34)
Καθαρά δουλευμένα ασφάλιστρα και συναφή έσοδα	118.030.892,17	62.987.409,20	181.018.301,37
Έσοδα επενδύσεων	3.137.096,43	1.328.410,08	4.465.506,51
Κέρδη / (Ζημιές) από πώληση - λήξη επενδύσεων	(69.844,42)	(29.575,76)	(99.420,18)
Κέρδη / (Ζημιές) από αποτίμηση επενδύσεων	72.517,60	77.965,08	150.482,68
Καθαρά έσοδα από συγγενείς και συνδεδεμένες εταιρείες	3.139.769,61	1.376.799,40	4.516.569,01
Αποζημιώσεις ασφαλισμένων	(56.756.294,16)	(22.589.863,00)	(79.346.157,16)
Δουλευμένες προμήθειες παραγωγής	(14.011.803,59)	(10.614.341,19)	(24.626.144,78)
Μεταβολή ασφαλιστικών προβλέψεων	(27.346.988,52)	(597.352,66)	(27.944.341,18)
Λειτουργικά Έξοδα	(18.585.716,49)	(19.981.862,84)	(38.567.579,33)
Λοιπά Έξοδα	(1.420.529,47)	(913.527,82)	(2.334.057,29)
Σύνολο Εξόδων	(118.121.332,23)	(54.696.947,51)	(172.818.279,74)
Κέρδος/ (Ζημία) προ φόρων	3.049.329,55	9.667.261,09	12.716.590,64

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται ανά επιχειρησιακό τομέα δραστηριότητας που είναι ο πρωτεύων τύπος πληροφόρησης. Οι επιχειρησιακές δραστηριότητες διαχωρίζονται στις εκμεταλλεύσεις ασφαλίσεων κλάδου Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων και Λοιπών κλάδων, βάσει των οποίων λαμβάνονται και οι επιχειρηματικές αποφάσεις της Διοίκησης.

39. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

Ως συνδεδεμένα μέρη της Εταιρείας, θεωρούνται οι εταιρείες του Ομίλου INTERAMERICAN και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου όπως αυτά ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεδεμένων Μερών».

Η Εταιρεία ως ανήκουσα στον Όμιλο INTERAMERICAN η οποία ανήκει στον Όμιλο Achmea παρέχει υπηρεσίες στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητάς της στις εταιρείες που αποτελούν τον Όμιλο με όρους συνεργασίας που δεν διαφοροποιούνται ουσιαστικά από τους συνήθεις εφαρμοζόμενους όρους που ισχύουν για τις μη συνδεδεμένες επιχειρήσεις.

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεδεμένα με αυτήν μέρη και οι προκύπτουσες απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την 31 Δεκεμβρίου 2014 έχουν ως κατωτέρω:

Συνδεδεμένο Μέρος	Μητρική εταιρεία	Θυγατρικές εταιρείες	Εταιρείες Ομίλου Achmea	Μέλη Δ.Σ.	Σύνολο
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές		5.081.026,25	1.160.254,05		6.241.280,30
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες					0,00
Δάνεια			500.000,00		500.000,00
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις από λοιπές δραστηριότητες					0,00
Λοιπές απαιτήσεις	7.437.157,75	4.375,49			7.441.533,24
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών			67.284.213,60		67.284.213,60
Απαιτήσεις	7.437.157,75	5.085.401,74	68.944.467,65	0,00	81.467.027,14
Καταθέσεις Προθεσμίας	-	-	166.449.278,40	-	166.449.278,40
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές		11.105.376,63	1.532.696,28		12.638.072,91
Λοιπά δάνεια					0,00
Δουλευμένοι τόκοι δανείων					0,00
Λοιπές υποχρεώσεις					0,00
Προμηθευτές - Πιστωτές		32.499,01	0,00		32.499,01
Υποχρεώσεις	0,00	11.137.875,64	1.532.696,28	0,00	12.670.571,92
Εγγεγραμμένα (Μικτά) ασφάλιστρα και συναφή έσοδα	67.814,92	227.236,65	118.239,39		413.290,96
Τόκοι χρεογράφων			1.549.084,61		1.549.084,61
Πιστωτικοί τόκοι καταθέσεων					0,00
Έσοδα από ενοίκια					0,00
Έσοδα από λοιπές δραστηριότητες					0,00
Παροχή υπηρεσιών					0,00
Λοιπά έσοδα					0,00
Εκχωρηθέντα ασφάλιστρα σε ανατασφαλιστές	-4.000,00	-2.138.436,51	-387.225,64		-2.529.662,15
Έσοδα	63.814,92	-1.911.199,86	1.280.098,36	0,00	-567.286,58
Δουλευμένες προμήθειες παραγωγής		-975.874,40			-975.874,40
Αποζημιώσεις ασφαλισμένων		359.581,40			359.581,40
Λειτουργικά έξοδα	1.078.274,36	168.680,80	0,00	288.629,10	1.535.584,26
Διάφορα έξοδα			15.738,52		15.738,52
Λοιπά Έξοδα					0,00
Τόκοι αντασφαλιστικών εργασιών		132.368,00	0,00		132.368,00
Έξοδα	1.078.274,36	-315.244,20	15.738,52	288.629,10	1.067.397,78

Στις συναλλαγές της εταιρείας με τα συνδεδεμένα μέρη, το κονδύλι «εκχωρηθέντα ασφάλιστρα σε αντασφαλιστές» απεικονίζεται αφαιρετικά των εσόδων.

Ωστόσο, το κονδύλι «δουλευμένες προμήθειες παραγωγής» απεικονίζεται αφαιρετικά των εξόδων.

Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου που επιβάρυναν τα αποτελέσματα της τρέχουσας χρήσης ανήλθαν σε Ευρώ 288.629,10 ενώ για τη χρήση του 2013 ανήλθαν σε Ευρώ 827.660,86.

40. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Από την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων έως σήμερα δεν έχει συμβεί κανένα σημαντικό γεγονός το οποίο θα απαιτούσε την αναπροσαρμογή των Οικονομικών Καταστάσεων ή την γνωστοποίησή του σε αυτές.

41. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ

Νομικές Υποθέσεις

Η Εταιρεία στα πλαίσια της συνήθους επιχειρηματικής δραστηριότητάς της, εμπλέκεται σε δικαστικές διεκδικήσεις για καταβολή ασφαλιστικών αποζημιώσεων, ασφαλισμένων και τρίτων, οι οποίες κατά την άποψη των Νομικών Συμβούλων δεν αναμένεται να έχουν ουσιώδη επίδραση στη χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας.

Επίσης η Εταιρεία έχει λάβει γνωμοδότηση από αρμόδιο δικηγόρο σχετικά με ενδεχόμενη εξέλιξη της υπόθεσης της Audatex από την οποία δεν τεκμηριώνεται μια λογική βάση για τον σχηματισμό πρόβλεψης, καθότι δεν έχει επιβληθεί κανένα πρόστιμο από τις αρμόδιες αρχές το οποίο να δικαιολογεί εκτίμηση πρόβλεψης από αυτήν. Η υπόθεση η οποία δεν έχει φθάσει ακόμα σε ακροαματική διαδικασία μπορεί να απαλλάξει την Εταιρεία από οποιαδήποτε ευθύνη ή μπορεί να απορριφθεί στο σύνολό της.

Ως εκ τούτου δεν χρειάστηκε να σχηματισθεί καμία πρόβλεψη για ενδεχόμενη ζημία, πέραν των ήδη καταχωρηθέντων.

Εγγυήσεις

Η Εταιρεία την 31 Δεκεμβρίου 2014 είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές συνολικού ύψους Ευρώ 214.200,00 που αφορούν συμμετοχή σε διαγωνισμούς για κάλυψη νέων ασφαλιστηρίων συμβολαίων σε διάφορες εταιρείες, και ποσού Ευρώ 814.295,17 ως εγγύηση καλής πληρωμής λόγω της συμμετοχής της στο σύστημα Φιλικού Διακανονισμού Ζημιών.

Φορολογικά Θέματα

Οι χρήσεις 2011, 2012 & 2013 έχουν ελεγχθεί από την Ελεγκτική Εταιρεία PwC, σύμφωνα με το άρθρο 82 του Ν.2238/1994 και τα σχετικά πιστοποιητικά εκδόθηκαν την 13η Ιουλίου 2012, 23η Ιουλίου 2013 & 8 Ιουλίου 2014 αντίστοιχα. Οι χρήσεις 2011 & 2012 θεωρούνται ήδη περαιωμένες ενώ η χρήση 2013 θα θεωρηθεί περαιωμένη μετά την πάροδο 18 μηνών από την ημερομηνία υποβολής του πιστοποιητικού, περίοδο κατά την οποία οι φορολογικές αρχές μπορούν να επανέλθουν για έλεγχο, σύμφωνα με το άρθρο 6 της ΠΟΛ 1159/22-7-2011. Για περισσότερες λεπτομέρειες γίνεται αναφορά στη Σημείωση 17.

Η Εταιρεία έχει αναθέσει στην Ελεγκτική Εταιρεία PwC το φορολογικό έλεγχο για τη χρήση 2014 και η Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης αναμένεται να εκδοθεί εντός του Μαΐου 2015.

Η ανέλεγκτη φορολογικά χρήση για το 2010 θα ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές βάσει των κανόνων και διαδικασιών που ίσχυαν μέχρι την εφαρμογή του προαναφερθέντος νόμου.

Η Διοίκηση θεωρεί ότι έχει σχηματίσει επαρκή πρόβλεψη για την κάλυψη ενδεχόμενων υποχρεώσεων που θα προκύψουν από μελλοντικό φορολογικό έλεγχο για τις ανωτέρω χρήσεις και ως εκ τούτου δεν αναμένεται επιπλέον επιβάρυνση.

Λειτουργικές Μισθώσεις

α. Η Εταιρεία για τις ανάγκες λειτουργίας της μισθώνει ακίνητα. Η δέσμευση της Εταιρείας περιορίζεται σε καταβολή αποζημίωσης για τέσσερα (4) μίσθια σε περίπτωση πρόωρης λύσης της μίσθωσης, λόγω δικής της υπαιτιότητας, με εξαμηνιαία προειδοποίηση. Σε περίπτωση μη προειδοποίησης καταβάλλονται πλέον της αποζημίωσης των τεσσάρων μισθίων έξι επιπλέον μισθώματα.

Μελλοντικές καταβολές μισθωμάτων ακινήτων	<u>2014</u>
< από 1 έτος	620.892,00
1 - 5 έτη	3.104.460,00
> από 5 έτη	<u>2.991.719,00</u>
Σύνολο	<u><u>6.717.071,00</u></u>

β. Η Εταιρεία μισθώνει μεταφορικά μέσα, είτε για τις ανάγκες λειτουργίας της, είτε ως επιπρόσθετη παροχή σε ορισμένες κατηγορίες υπαλλήλων της. Οι επισυναπτόμενες συμβάσεις έχουν διάρκεια τριών (3) ή τεσσάρων (4) ετών και μπορούν να διακοπούν εφόσον καταβληθεί το ήμισυ των υπολειπομένων μισθωμάτων στην εκμισθώτρια.

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
<u>Μελλοντικές καταβολές μισθωμάτων αυτοκινήτων</u>		
< από 1 έτος	75.269,62	135.291,39
1 - 5 έτη	98.878,34	83.567,95
Σύνολο	<u>174.147,96</u>	<u>218.859,35</u>

42. ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Επάρκεια Κεφαλαίων

	2014	2013
Απαιτούμενο Περιθώριο Φερεγγυότητας (ΑΠΦ)	34.745.998,97	36.791.148,42
Διαθέσιμο Περιθώριο Φερεγγυότητας (ΔΠΦ)	122.018.099,04	60.468.402,48
Υπερβάλλον Περιθώριο Φερεγγυότητας	87.272.100,07	23.677.254,06

Το ποσό του Διαθεσίμου Περιθωρίου Φερεγγυότητας αφορά σε υπολογισμό της Εταιρείας.

43. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

Παρατίθεται πίνακας των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας τα οποία διατίθενται σε ασφαλιστική τοποθέτηση για την κάλυψη των ασφαλιστικών αποθεμάτων σύμφωνα με τους όρους και τις διατάξεις του Ν.Δ. 400/1970 περί Ιδιωτικής Ασφαλιστικής Επιχείρησης.

	<u>2014</u>	<u>2013</u>
Ομόλογα και λοιπά χρεόγραφα	194.669.591,19	125.153.752,49
Διαθέσιμα	165.973.100,00	229.141.918,58
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία	22.199.947,93	37.492.577,78
Σύνολο	<u>382.842.639,12</u>	<u>391.788.248,85</u>